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[bookmark: _GoBack]Перечень проводимых органами местного самоуправления мероприятий по улучшению достигнутых значений показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 

I. ПОВЫШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ 
И СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ

Пункт I.I
Представлены статистические данные за 2021 год, в связи с отсутствием статистических данных за 2022 год.

Пункт I.2
Доля муниципальных контрактов, заключенных с субъектами малого и среднего предпринимательства в общем объеме закупок составляет не менее 25%, что соответствует закону. Фактические данные будут рассчитаны до 01.04.2023г.

II. РАБОТА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ПО ПОВЫШЕНИЮ ДОХОДНОГО ПОТЕНЦИАЛА ТЕРРИТОРИИ

Пункт II.1
По налогу на имущество физических лиц отмечается увеличение поступлений в сравнении с 2021 годом на 2 485,90 тыс. руб. (или +138,85%). Начисления налога на имущество физических лиц урегулированы в соответствии с кадастровой стоимостью. Следует отметить, в то же самое время наблюдается снижение недоимки по налогу на имущество физических лиц на 205,90 тыс. руб. 
Ведутся работы по выявлению собственников имущества – физических лиц и привлечению их к налогообложению. Также постоянно проводятся разъяснительные работы о необходимости обязательной регистрации прав на имущество физических лиц. Физические лица, допустившие недоимку по имущественному налогу, ежемесячно приглашаются на заседания комиссии.
.

Пункт II.2
По земельному налогу поступления за 2022 год снизились на 1 179,96 тыс. руб. (или -5,64%) в связи с государственной переоценкой земель всех категорий. Одновременно с этим наблюдается рост недоимки по данному виду налога на 397,46 тыс. руб. Продолжается работа по оформлению земельных участков в собственность, увеличился выкуп арендованных земельных участков. В целях увеличения поступлений земельного налога проводятся совместные мероприятия с главами муниципальных образований по вопросу полноты учета объектов налогообложения по земельному налогу. Также проводятся работы по выявлению собственников земельных участков, не оформивших имущественные права в установленном порядке. Физические лица и предприятия, имеющие задолженность в бюджет, приглашаются на заседание комиссии.

Пункт II.3
	В 2022 году вынесено 13 постановлений о выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

III. РЕГУЛИРОВАНИЕ СФЕРЫ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

Пункт III.1 
	В 2022 году проводилась работа с организациями по заключению коллективного договора (предприятиям направлялись письма, проводились разъяснения по разработке коллективного договора). По состоянию на 31.12.2022г. общее количество зарегистрированных коллективных договоров составило 76, действием которых охвачено 60,3% от общего числа работников, занятых в экономике района. Наибольшее количество коллективных договоров заключено в учреждениях образования.
.
Пункт III.2
Для решения вопроса по снижению уровня неформальной занятости, легализации трудовых отношений, повышение налоговых поступлений и страховых взносов имеется план мероприятий, согласно которому организовано тесное взаимодействие с различными государственными органами: прокуратурой, государственной инспекцией труда, налоговой службой, Пенсионным фондом, Фондом социального страхования. В рамках работы межведомственной комиссии в районе проводятся обследования предприятий и малых форм организаций.
В администрации Усольского района определен телефон «горячей линии», по которому можно обращаться и сообщать обо всех нарушениях требований трудового законодательства работодателями, а также на сайте администрации Усольского района размещена форма анонимного сообщения о факте выплаты заработной платы в «конверте». В 2022 году обращений не было.
В дальнейшем будет продолжена аналогичная работа, а также будут проводиться информационно-разъяснительные мероприятия для населения.

IV. ПОВЫШЕНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Пункт IV.1
В 2022 году была продолжена реализация муниципальной программы «Гражданская активность на 2020-2025 годы» (далее – Программа), утвержденной постановлением администрации Усольского муниципального района Иркутской области от 01.11.2019г. №1106.
В рамках данной программы выделение средств местного бюджета на предоставление услуг социально ориентированным некоммерческим организациям не предусмотрено.

V. ПОДДЕРЖКА ИНСТИТУТА СЕМЬИ И БРАКА

Пункты V.1
В 2022 году льготным категориям граждан, в том числе многодетным семьям было представлено 28 земельных участков.
Снижение показателя в отчетном периоде обусловлено возможностью для льготных категорий граждан получить выплату на обеспечение жилым помещением взамен предоставления в собственность бесплатно земельного участка (Указ Губернатора Иркутской области от 09.06.2021г. №158-уг «Об установлении меры социальной поддержки граждан, имеющих трех и более детей, в виде социальной выплаты на обеспечение жилым помещением взамен предоставления в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта»).

VI. ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Пункт VI.1
Значение индекса производства продукции сельского хозяйства в сельхозорганизациях (в сопоставимых ценах) за отчетный период составил 102,9% (2021г. – 97,6%).
Рост значения показателя к уровню 2021 года обусловлено увеличением объемов производства продукции в натуральном выражении.

VII. РАБОТА В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Пункт VII.1
Муниципальная программа по охране окружающей среды отсутствует. В рамках муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Усольского района на 2020-2025 годы», утвержденной постановлением администрации Усольского муниципального района Иркутской области от 01.11.2019г. №1099, за счет средств местного бюджета реализуется Основное мероприятие 1. «Благоустройство территории Усольского района».

VIII. ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Пункт VIII.2 
Органы местного самоуправления Усольского района занимают активную позицию и принимают участие в организуемых конкурсах и выставках.

Пункт VIII.3
В 2022 году предоставленная субсидия из областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив Усольского района составила 15 000,00 тыс. руб. Расходование средств было направлено на реализацию мероприятий в сферах культуры и образования.

Пункт VIII.4
Разработана муниципальная программа «Обеспечение безопасности населения Усольского района» на 2020-2025 годы, утвержденная постановлением администрации Усольского муниципального района Иркутской области от 01.11.2019г. №1098. 

IX. Информационная открытость муниципальных образований Иркутской области 

Пункты IX.1
	Администрация Усольского района в 2022 году о своей деятельности информировала в 3 социальных сетях: «Одноклассники», «Вконтакте», «Телеграм». Кроме аккаунтов администрации в социальных сетях «Одноклассники», «Вконтакте», «Телеграм» созданы личные страницы мэра, на которых также размещается информация о деятельности мэра Усольского района.

IX.2
	В соответствии с рекомендациями Центра управления регионом количество постов в официальных пабликах должно составлять не менее трех постов в неделю.

IX.3
	Система «Инцидент-менеджмент» функционирует в администрации Усольского района с 2021 года. Сообщения, поступающие из данной системы, обрабатываются своевременно.

