Отчет
депутата Думы Усольского муниципального района Иркутской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 7 
Кот Веры Сергеевны о проделанной работе за 2024г.

В отчетном периоде принимала участие в 6 заседаниях Думы, где были рассмотрены и приняты решения по различным вопросам, в т.ч. принятие бюджета Усольского муниципального района Иркутской области, а также в 3 заседаниях депутатских слушаний.
Являюсь членом комиссии по бюджету и налоговой политике, комиссии по социально-культурным вопросам, комиссии по промышленности, сельскому хозяйству, предпринимательству и экологии, комиссии по регламенту, мандатам, депутатской этике и нормативно-правовым актам местного самоуправления. В рамках заседаний комиссий были рассмотрены вопросы в соответствии с профилем и повесткой. 
Также принимала участие в заседаниях административной комиссии администрации Усольского муниципального района Иркутской области. На данной комиссии рассматривались протоколы об административных правонарушениях жителей района, по которым были вынесены решения. 
[bookmark: _GoBack]За отчетный период поступило 14 устных и письменных обращений жителей Белореченского городского поселения. По результатам обращений было подготовлено и направлено 3 исходящих обращения в исполнительные органы власти. Решенных вопросов – 1, находятся в работе – 2.				По индивидуальным обращениям решались вопросы ЖКХ, благоустройства территорий, вывоз и уборка снега, а также адресные запросы о помощи. В своей депутатской деятельности активно взаимодействую с администрацией Белореченского городского поселения, оказываю спонсорскую помощь в проведении различных мероприятий. Участвовала в акции «Добрые дела» - покупка новогодних сладких подарков для детей Усольского района. И как все неравнодушные жители нашего района, постоянно участвую в мероприятиях по покупке оборудования и различных средств для нужд СВО.
