Отчет о деятельности 
Думы Усольского районного муниципального образования

за 2014 год
Дума муниципального района Усольского районного муниципального образования (далее - Дума) осуществляет свою работу на основании Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Устава Иркутской области, законодательства Иркутской области, Устава Усольского  районного муниципального образования, Регламента Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования и иных правовых актов Усольского района.
Дума Усольского района, на основании заключенных соглашений  о сотрудничестве, взаимодействует с Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации «Усольский», с прокуратурой г. Усолье-Сибирское, со Следственным отделом по городу Усолье-Сибирское Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области,  с Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.
Дума строит свою работу на основании плана работы, который утверждается решением Думы в январе каждого года. План работы Думы района на 2014 год строился исходя из основных задач. 
Основными задачами стали:
1.Поставить на особый контроль вопросы:

· создания условий для оказания медицинской помощи на территории Усольского района;

· взаимодействия по профилактике социального неблагополучия;

· стабильной работы ФГУП «Буретское»;

· подготовки управленческих кадров, начиная со школьной скамьи;

· развития территории Усольского района;

· увеличения доходной базы бюджета Усольского района;

2. Активизировать  работу по созданию дополнительных 

     рабочих   мест.

3. Продолжить работу по становлению гражданского общества и развитию территориального общественного самоуправления.

4. Привлечь дополнительные средства на уровень муниципальных образований района за счет участия в социальных проектах и грантах для общественных организаций.
      
Решая эти задачи, в  отчетном периоде состоялось:

-   11 заседаний депутатских слушаний, 
-   11 заседаний Думы Усольского района. Рассмотрено 62 вопроса, принято 23 нормативных правовых акта, 39 организационных и информационных  решений.
-  2 заседания комиссии по рассмотрению заключений КРК (1 и 2 квартал),
 - 8 выездных мероприятий по контролю.
Приняли участие:

· в семинаре для представительных органов МО г.Ангарск- 20.11.2014г.

· в заседании Совета Законодательного Собрания Иркутской области 26.12.2014г.

· в стажировке для председателей и членов комиссий по собственности и экономическим вопросам 19.12.2014г.

· в депутатских слушаниях «Задачи и перспективы строительной отрасли Иркутской области в целях обеспечения доступным  жильем граждан, проживающих на территории Иркутской области» 31.10.2014г.

· в выставках -  «Агропромышленная неделя», «Сибздравоохранение», «Земля Иркутская»,  «Мир семьи», «Педсовет» - с участием консульств Китая, Кореи, Монголии;
· в общественных слушаниях «О реформе местного самоуправления» 27.05.2014г.
· в заседании комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве 28.05.2014г.;
· в стажировке для председателей и членов комиссий по социальным вопросам 18.04.2014г.;
· в расширенном заседании Президиума Совета Контрольно-счетных органов Иркутской области 23.10.2014г.

В 2014 году Думой  Усольского района  направлялись депутатские обращения:

 
В Законодательное Собрание Иркутской области:

1. Председателю Законодательного Собрания Иркутской области:

    - о предложениях, направленных на совершенствование системы местного самоуправления;

    - о внесении изменений в ФЗ №131 от 06.10.2003г;

2. Заместителю председателя Законодательного Собрания Иркутской области:

   -   о транспортировке угля и леса в с. Раздолье Усольского района;

3.  В  Комитет по здравоохранению и социальной защите:

    -  о бесплатном питании детей в общеобразовательных учреждениях, находящихся в трудной жизненной ситуации;

4. В Совет по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской  области:
   -  о рекомендациях Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований;  

 5.  В Комитет по законодательству о природопользовании, экологии и сельскому хозяйству:

    -  о транспортировке угля и леса в с.Раздолье Усольского района;

6. В Комитет по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении:

    - о перечне проектов народных инициатив;

7. В комитет по социально-культурному законодательству:

    - о компьютерных классах в общеобразовательных учреждениях Усольского района.

         Организационное, правовое, информационное, материально-техническое обеспечение деятельности Думы осуществляется аппаратом Думы. Принято входящих документов - 178, отправлено исходящих - 112:
В целях повышения качества правотворчества депутаты Думы Усольского района постоянно повышают свои знания, принимают активное участие в круглых столах, стажировках, семинарах, организуемых Законодательным Собранием Иркутской области и на уровне муниципальных образований Усольского района. 
В течение года состоялись встречи   с депутатами Законодательного Собрания Иркутской области Сумароковым И.А., Сумароковым П.И., Габовым Р.Ф.,   на которых обсуждались проблемы территории и были озвучены обращения к депутатам. 

Эффективность взаимодействия Думы Усольского района с Управлением  Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области по  приведению Уставов муниципальных образований Иркутской области  и  (или)  муниципального нормативного правового акта в соответствие с требованиями действующего законодательства и  исполнению Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года N 10-оз «О порядке организации и ведения регистра  муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области»

	количество принятых муниципальных нормативных правовых
актов за 2014 год
	количество  вынесенных

решений   о   государственной регистрации устава

муниципального образования

муниципального  нормативного

правового акта в связи с

изменениями  федерального

и  областного законодательства за 2014 год
	удельный  вес  вынесенных  решений  о  государственной
регистрации устава муниципального образования  и (или)  муниципального  нормативного  правового акта в связи с  

изменениями  федерального  и  областного законодательства   

от   общего    количества принятых
муниципальных нормативных правовых актов за 2014год

	23
	2
	8,7%


Принято 2 решения по внесению изменений в Устав Усольского районного муниципального образования: решение Думы от 26.03.2014 года №113 и решение Думы от 30.09.2014 года №117.

На основании принятых изменений в Устав Усольского районного муниципального образования, внесены изменения и дополнения:

- об экспертизе муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;

- об отмене муниципальных правовых актов и приостановлении их действия;

- о закупках для обеспечения муниципальных нужд;

- о контроле и надзоре за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.

За отчетный период Думой принято четыре  решения по внесению изменений в районный бюджет  2014 года, которые своевременно приводились в соответствие с изменениями бюджета Иркутской области, изменениями финансового и налогового законодательства,  с поступающими  уточнениями доходов от Главных администраторов доходов:

- Решение  №116  от 27.05.2014 года;

- Решение №118   от 30.09.2014 года;

- Решение  №122  от 25.11.2014 года;

- Решение №124   от 30.12.2014 года.
Для  принятия районного бюджета в установленные сроки с соблюдением необходимых процедур, руководствуясь действующим финансовым законодательством, принятым Думой положением о бюджетном процессе Усольского районного муниципального образования, проведены необходимые согласования и экспертиза проекта бюджета 2015 года и планового периода 2016, 2017 годов  контрольно-ревизионной  комиссией муниципального района Усольского районного муниципального образования. Своевременно проведены публичные слушания и, учитывая  предложения публичных слушаний, замечаний контрольно-ревизионной комиссии,  Думой Усольского района были  разработаны совместные предложения по внесению доработок в проект районного бюджета  на 2015 и плановый период 2016 и 2017 годов. Бюджет района был принят своевременно с учетом вносимых поправок  в одном чтении.

Думой,  в соответствии с изменениями законодательства,  актуализировались принятые ранее положения и был утвержден ряд внесенных необходимых изменений в ранее принятые нормативные правовые акты. Приняты решения:

· О внесении изменений и дополнений в Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг (Решение №121 от 28.10.2014г.)

· О внесении изменений и дополнений в Положение о муниципальной службе в органах местного самоуправления муниципального района Усольского районного муниципального образования (Решение №102 от 28.01.2014г.)

· О внесении изменений  в Положение «Об условиях оплаты труда муниципальных служащих Усольского районного муниципального образования»  (Решение №103 от 28.01.2014 г.)

· Об утверждении условий приватизации муниципального имущества Усольского районного муниципального образования (Решение №104 от 28.01.2014г.)

· Об утверждении условий приватизации муниципального имущества Усольского районного муниципального образования (Решение №105 от 28.01.2014 г.)

· Об условиях оплаты труда мэра муниципального района Усольского районного муниципального образования (Решение №125 от 30.12.2014 г.)

· Об условиях оплаты труда председателя Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования (Решение №126 от 30.12.2014 г.).

Каждый выносимый инициатором на рассмотрение Думы  проект решения проходит необходимые согласования с  финансовым органом, юридическим отделом  администрации и аппаратом Думы.  Также   проекты  нормативных правовых актов  аппаратом Думы направляются в прокуратуру г. Усолье-Сибирское и Усольского района для  заключения о соответствии проектов нормам действующего законодательства, отсутствию коррупциогенных факторов в соответствии с  ФЗ «О Прокуратуре РФ».  В 2014 году на выносимые проекты давались положительные заключения.

Эффективность  взаимодействия  Думы Усольского района с  органами прокуратуры Иркутской области по принятию  муниципальных нормативных правовых актов

	Количество принятых муниципальных нормативных правовых
актов за 2014 год
	Количество  протестов  и  представлений  прокурора  
	Удельный вес муниципальных нормативных правовых актов, на которые внесены акты прокурорского  реагирования

	23
	0
	0%


Осуществляется постоянное сотрудничество с прокуратурой г. Усолье-Сибирское: проводятся совместные консультации, сотрудники прокуратуры постоянно присутствуют на всех заседаниях Думы Усольского района. Депутаты Думы Глызина Н.Н. и Маклонов С.Н. являются  по согласованию членами комиссии по противодействию коррупции, образованной при администрации Усольского района. 
Эффективность  взаимодействия  Думы Усольского района  с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по
Иркутской области по выявлению коррупциогенных факторов

	количество принятых муниципальных нормативных правовых актов за 2014 год
	количество муниципальных нормативных правовых актов  с выявленными  коррупциогенными  факторами
	удельный вес муниципальных нормативных правовых  актов с  выявленными  коррупциогенными  факторами

	23
	0
	0%


Эффективность  взаимодействия  Думы Усольского района  с Правительством  Иркутской   области   по   выявлению   в муниципальных нормативных  правовых  актах  противоречий федеральному и областному законодательству

	количество принятых муниципальных нормативных правовых
актов за 2014 год
	количество муниципальных нормативных правовых актов, в
отношении которых выявлены противоречия  федеральному  и
областному законодательству, за 2014 год
	удельный вес муниципальных нормативных правовых актов,
в отношении которых выявлены противоречия федеральному и
областному  законодательству,   от   общего   количества
принятых муниципальных  нормативных  правовых  актов  за
2014 год

	23
	0
	0%


Работа представительного органа муниципального образования по контролю за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по вопросам местного значения

       Работа Думы  Усольского района по контролю за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по вопросам местного значения ведется по разным направлениям, включающим в себя не только заслушивание структурных подразделений о проделанной работе, но и проведение выездов на различные социальные объекты.
      В рамках депутатского контроля в течение 2014 года депутатами были осуществлены выезды на строительные объекты и проведены встречи с подрядчиками:

- новый строящийся детский сад в п.Белореченский (открытие 17 марта 2015 года);

- реконструкция детского сада на ст. Тельма (сдача объекта –  2014 год);
- реконструкция административного здания в п. Белореченский;

- ремонт крыши школы в п. Мишелевка.

 С целью осуществления надлежащего финансового контроля за использованием средств местного бюджета, муниципальной собственности по поручению Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования в план работы Контрольно-ревизионной комиссии на 2014 год включено 6 контрольных мероприятий. На основании данных поручений осуществлены следующие контрольные мероприятия:

1. «Проверка соблюдений требований законодательства РФ и Иркутской области, местных нормативных актов при организации бюджетного процесса, целевого использования бюджетных средств администрации городского поселения Тельминского муниципального образования».

2.  «Проверка начисления заработной платы ведущего бухгалтера аппарата Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования».

3.  «Проверка соблюдений требований законодательства РФ и Иркутской области, местных нормативных актов при организации бюджетного процесса, целевого использования бюджетных средств муниципального общеобразовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств рабочего поселка Мишелевка».

4. «Проверка соблюдений требований законодательства РФ и Иркутской области, местных нормативных актов при организации бюджетного процесса, целевого использования бюджетных средств администрации сельского поселения Раздольинского муниципального образования».

Контрольные мероприятия «Проверка соблюдений требований законодательства РФ и Иркутской области, местных нормативных актов при организации бюджетного процесса, целевого использования бюджетных средств администрации Тайтурского муниципального образования» и «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МОУ Мальтинская СОШ» явились переходными на 2015 год.

Все результаты проведенных контрольных мероприятий рассмотрены на заседаниях комиссии по рассмотрению заключений (актов) Контрольно-ревизионной комиссии в третьем и четвертом квартале 2014 года. По результатам контрольных мероприятий подготовлены представления об устранении выявленных нарушений объектам проверок.
В рамках реализации норм Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» между Думой муниципального района и Думами городских и сельских поселений в 2014 году заключены 12 соглашений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

В 2014 году в 11 муниципальных образованиях Усольского района проведены выездные семинары с представительными органами поселений, в рамках семинара обсуждался вопрос внешнего муниципального финансового контроля по мероприятиям перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области и о конкурсе на лучшую работу представительных органов муниципальных образований.
Работа с населением
В целях всестороннего и объективного информирования населения о деятельности органов местного самоуправления, а также о деятельности представительного органа, работает официальный сайт Думы Усольского района и официальный сайт администрации Усольского района с переходом на сайт Думы. На официальном сайте Думы регулярно обновляется новостная информация, размещаются принятые муниципальные правовые акты.

 Для обеспечения реализации требований законодательства Российской Федерации по опубликованию в средствах массовой информации, официальным источником опубликования муниципальных нормативных правовых актов Думы Усольского района является газета «Усольские новости и мировые репортажи», в которой также размещены материалы о заседаниях Думы. Ежемесячно выходит видеоматериал с заседаний Думы района на канале РЕН ТВ Усолье.

Работа по обращениям, предложениям, письмам и жалобам граждан
         За  2014 год в аппарат Думы поступило 21 обращение от жителей Усольского района, из них коллективных - 5:

1. О транспортировке угля и леса по ул. Трактовая с. Раздолье .
В настоящий момент ведутся работы по строительству объездной дороги в обход п. Раздолье
2. По полигону ТБО п. Тайтурка.
Вопрос рассмотрен на депутатских слушаниях. Дан официальный ответ.
3. По питанию детей в общеобразовательных учреждениях;
Принят депутатский запрос. Получены ответы – Законодательного Собрания Иркутскойобласти, Министерства
социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.
4. По закрытию отделения Сбербанка в п. ЦДС;
Получен отрицательный ответ Сбербанка. 
5. О медицинском обслуживании Железнодорожного МО.
Вопрос рассмотрен в рамках круглого стола по здравоохранению.
Кроме того, в Думу поступали вопросы от граждан на сходах, собраниях, при обсуждениях в поселениях. Все обращения были рассмотрены, на каждый вопрос был подготовлен ответ и даны разъяснения.
Работа депутатов представительного органа муниципального образования по приему избирателей по месту жительства
      Для организации приема избирателей депутатами Думы Усольского района, утвержден график приема избирателей, в котором обозначено время и место приема каждого депутата, данный график размещен на официальном сайте Думы Усольского района. Также депутаты принимают активное участие в  Днях села, которые проходят 2 раза в год в каждом муниципальном образовании, где депутаты встречаются с избирателями, отвечают на вопросы, дают необходимые разъяснения.

 В соответствии с Уставом Усольского районного муниципального образования депутаты Думы ежегодно отчитываются перед избирателями своего округа. Каждый депутат ежегодно представляет письменный отчет  в аппарат Думы о проделанной работе, который заслушивается на заседании Думы.
Развитие гражданского общества в муниципальном образовании
      При формировании гражданского общества особая роль отводится социально ориентированным некоммерческим организациям, без которых немыслима реализация на практике принципов демократии. Через социально ориентированные некоммерческие организации члены сообщества получают возможность проявлять добровольную инициативу, что дает не только ощутимый экономический, но и социальный эффект. Использование потенциала и энергии, которыми обладают общественные структуры, обеспечит дальнейшее развитие социальной, политической и экономической сфер муниципального образования.


Дума Усольского района ведет активную работу по развитию гражданского общества. Под активным патронажем Думы в Усольском районе осуществляет свою деятельность Районный детский парламент и Молодежный парламент Усольского района. Депутаты Думы взаимодействуют с молодыми парламентариями и участвуют в их заседаниях и делах, акциях, проводимых молодежью на территории  района. Старшие коллеги делятся с молодыми депутатами своим опытом, мастерством и знаниями. Председатели Районного детского парламента и Молодежного парламента присутствуют на заседаниях районной Думы Усольского района. По инициативе Думы Усольского района в Молодежный парламент Иркутской области избран депутат от Усольского района – Бобровская М.В.
Председатель Думы Н.Н. Глызина приняла участие в «Форуме молодых лидеров Приангарья», где выступила с мастер-классом «Личность и власть».
      По инициативе Думы Усольского района  в конце  2013 года в  районе создан Координационный совет по реализации Региональной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы проекта «Ребенок, общество, семья – стратегия, тактика». Это стало первым шагом на пути консолидации сил в муниципальных образованиях района и решения первоочередных задач для реализации системного комплексного проекта Иркутского областного Совета женщин «РОССТ».  Возглавила координационный совет председатель Думы Усольского района Глызина Н.Н.,  депутат Ченских А.В. возглавила организацию Совет женщин Усольского района.
Реализация проекта «РОССТ» стала одной из важнейших задач в работе Усольского района на всех уровнях.

В состав Координационного совета вошли представители Советов женщин каждого из 13 муниципальных образований Усольского района, представители федеральных структур.
Налажен  постоянный обмен информацией со всеми службами, структурами и общественными объединениями.

При реализации проекта были поставлены задачи: привлечь внимание общества к сложившейся социальной ситуации в Усольском районе, к существующим проблемам семьи, воспитывающей детей. Внимательно проанализировать проблемы и возможности их преодоления в современных семьях. Объединить усилия государственных структур, общественных организаций и объединений, самих семей в решении существующих проблем. 
По итогам реализации проекта Усольский район занял второе место в Иркутской области. По итогам конкурса «Женщина меняющая мир» 1 место в номинации «Демократия для всех» заняла Рожаловская Валентина Егоровна, отмечена дипломом Котлярова Ольга Владимировна в номинации «В интересах семьи и детства».

Создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории муниципального района Усольского районного муниципального образования
 Вопросы здравоохранения для  Думы Усольского  района  являются приоритетными. В 2014 году Дума взяла под особый контроль вопрос создания условий для оказания медицинской помощи населению на территории муниципального района Усольского районного муниципального образования. В соответствии с планом работы Думы был разработан комплекс мероприятий по данной теме.
19.08.2014 года в Думе муниципального района Усольского районного муниципального образования состоялось заседание круглого стола «Проблемы здравоохранения на территории Усольского района». В работе круглого стола приняли участие депутаты Думы  Усольского района, депутаты Законодательного Собрания Иркутской области, представители отрасли здравоохранения, главы муниципальных образований Усольского района, специалисты  администрации Усольского района, жители района.
Работа круглого стола была направлена на повышение  доступности медицинской помощи на территории Усольского района, укомплектование медицинскими кадрами, профилактику социально-опасных заболеваний, пропаганду здорового образа жизни,  строительство амбулаторий и ФАПов на территории Усольского района.

В соответствии с названными проблемами, а также мнениями участников в резолюции зафиксированы основные  поручения участникам круглого стола. Резолюция подписана Думой и администрацией Усольского района, депутатами Законодательного Собрания Иркутской области, главным врачом ОГБУЗ  «Усольская городская больница».
По результатам  рассмотрения вопросов и мероприятий, проводимых Думой Усольского района по «Созданию условий для оказания медицинской помощи населению на территории муниципального района Усольского районного муниципального образования» в соответствии со статьей 7(1) закона Иркутской области 4-ОЗ «Об отдельных вопросах в Иркутской области» в 2014 году, администрацией Усольского района и ОГБУЗ «Усольская городская больница» предоставлены отчеты о проделанной работе.
Увеличение доходной базы бюджета Усольского района
В рамках своих полномочий Дума Усольского района внесла предложение в Законодательное Собрание Иркутской области по пересмотру  подходов в распределении средств в рамках проекта «Народных инициатив» и выделению средств для муниципальных районов. На сегодняшний день вопрос находится на рассмотрении.

Дума также выступила с предложение перераспределения налога на добычу полезных ископаемых. По данному предложению получен мотивированный отказ Министерства финансов Иркутской области. Дума не остановилась в решении этого вопроса, т.к. на территории района ведется добыча полезных ископаемых и предприятия, осуществляющие эту  деятельность также должны участвовать в жизни района. По инициативе Думы в планы внесено проведение круглого стола в апреле 2015 года по взаимодействию с представителями предприятий, добывающими полезные ископаемые  и заготавливающими лес на территории Усольского района, с целью заключения договоров о социально-экономическом сотрудничестве и побуждения к  созданию обособленных подразделений организаций.
20-летний юбилей Думы
В 2014 году Дума района отметила свое 20-летие. 20 марта 2014 года состоялось юбилейное торжественное мероприятие, в котором приняли участие депутаты Думы Усольского района пяти созывов, гости из муниципальных образований района, представители соседних территорий, депутаты Законодательного Собрания Иркутской области, представители Правительства Иркутской области. Были собраны и обобщены материалы за 20 лет работы депутатов Думы района.
Участие в конкурсе

Дума района ежегодно участвует в  конкурсе представительных органов МО Иркутской области, в очередной раз (третий раз) были предоставлены материалы о работе за 2014 год по пяти номинациям: 

1. Квалифицированное правотворчество

2.  Реализация  эффективной  политики  социально-экономического
развития муниципального образования

3.  Эффективный парламентский контроль и работа  с  населением

4.   Развитие гражданского общества в муниципальном образовании

5.   Создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории муниципального района  
В 2014 году в областном конкурсе представительных органов МО Иркутской области приняли участие 8 Дум МО Усольского района. Из них - 4  заняли призовые места: Большееланское МО – 3 место, Тайтурское МО – 2 место, Сосновское МО – 1 место, Мальтинское МО – 1 место.
Благотворительность

Дума района участвует во всех благотворительных акциях, проводимых в районе. В 2014 году депутаты Думы в третий раз провели акцию «Стань моим Дедом Морозом!» для детей-инвалидов. На этот раз местом проведения акции стало Мишелевское МО. В акции приняли участие 16 депутатов. Силами учащихся и педагогов Мишелевской школы было подготовлено новогоднее представление, депутаты позаботились о праздничном чаепитии и подарках для ребят.
Межмуниципальное сотрудничество

В рамках межмуниципального сотрудничества состоялись выезды и встречи с Думой Иркутского района и Конторольно-счетной палатой города Черемхово. Встречи прошли по рабочим вопросам -  по изменению законодательства и обмена опытом.
Исходя из проделанной работы Дума Усольского района  ставит перед собой задачи на 2015 год:

1. Оставить на депутатском контроле вопросы:

· создания условий для оказания медицинской помощи на территории Усольского района;

· взаимодействия по профилактике социального неблагополучия;

· стабильной работы ФГУП «Буретское»;

· подготовки управленческих кадров, начиная со школьной скамьи;

· развития территории Усольского района;

· увеличения доходной базы бюджета Усольского района;

2. Поставить на депутатский контроль вопрос по борьбе с мусором на территории района.

3. Продолжить работу по становлению гражданского общества и развитию территориального общественного самоуправления.

4. Привлечь дополнительные средства на уровень муниципальных образований района за счет участия в социальных проектах и грантах для общественных организаций.

5. Объединить усилия всех ветвей власти для создания музея археологии на территории Мальтинского МО.

6. Содействовать в решении вопроса по увеличению финансирования из областного бюджета на школьные обеды детей, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации.
7. Реализация проекта «Спикер-клуб» для старшеклассников.
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