Отчет о деятельности 
Думы муниципального района 
Усольского районного муниципального образования за 2013 год
Дума муниципального района Усольского районного муниципального образования (далее - Дума Усольского района) осуществляет свою работу на основании Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Устава Иркутской области, законодательства Иркутской области, Устава Усольского  районного муниципального образования, Регламента Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования и иных правовых актов Усольского района. 
Дума Усольского района - представительный орган Усольского районного муниципального образования,  состоит из 17 депутатов, избираемых на муниципальных выборах сроком на 5 лет. Вашему вниманию представлен отчет за второй год работы Думы. Районная Дума осуществляет полномочия в коллегиальном порядке. Возглавляет работу Думы  Усольского  района Председатель Думы и осуществляет свою деятельность на постоянной основе, представляет районную Думу в отношениях с иными органами местного самоуправления Усольского района, органами государственной власти, гражданами и организациями, без доверенности действует от имени районной Думы. Заместитель председателя Думы Усольского района осуществляет полномочия председателя районной Думы в случае его временного отсутствия.
В настоящее время в составе Думы  работают семь депутатских комиссий:
1. Комиссия по бюджету и налоговой политике

     Председатель – Глызина Н.Н

2. Комиссия по муниципальной собственности и имущественным отношениям

      Председатель – Маклонов С.Н.

3. Комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и строительству

     Председатель – Татарников А.Г.

4. Комиссия по социально- культурным вопросам 

     Председатель – Путилин В.А.

5. Комиссия по промышленности, сельскому хозяйству, предпринимательству и экологии

     Председатель – Синчук В.В.

6. Комиссия по вопросам правопорядка

     Председатель – Савушкин В.В.

7. Комиссия по регламенту, мандатам, депутатской этике и нормативно-правовым актам местного самоуправления

 Председатель – Топольский А.И.
 Дума  Усольского района строит свою работу на основании плана работы, который утверждается решением Думы в январе каждого года.

 В соответствии с Федеральным законом в исключительной компетенции Думы Усольского района находятся:

- принятие Устава Усольского районного муниципального образования и внесение в него изменений и дополнений;

- утверждение местного бюджета по представлению мэра района и отчета о его исполнении;

- определение порядка участия Усольского района в организациях межмуниципального сотрудничества;

- контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.

            Основным документом, регламентирующим осуществление полномочий представительным органом Усольского района,  является Регламент Думы Усольского  районного муниципального образования.

           Контрольно-ревизионная комиссия Усольского районного муниципального образования – контрольно-счётный орган Усольского районного муниципального образования. Контрольно-ревизионная комиссия района формируется районной Думой в целях контроля за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 

  В соответствии с Федеральным законом РФ от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», со статьей 38 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации,  руководствуясь статьей 41 Устава Усольского районного муниципального образования, решением Думы №95 от 24.12.2013 года утверждено Положение о контрольно-ревизионной комиссии муниципального района Усольского районного муниципального образования в новой редакции, где контрольно-ревизионная комиссия муниципального района Усольского районного муниципального образования является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и образуется Думой муниципального района Усольского районного муниципального образования. 
Для более эффективного использования бюджетных средств консолидированного бюджета, обеспечения квалифицированного выполнения  части полномочий, по обращению от представительных  органов муниципальных образований района Дума Усольского района заключает соглашения с представительными органами муниципальных образований района  по реализации  полномочий   внешнего муниципального финансового контроля. В 2013 году заключены соглашения по передаче полномочий внешнего финансового контроля с 12 муниципальными образованиями Усольского района. К соглашениям прилагается расчет межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджету Усольского  районного муниципального образования из бюджетов поселений на осуществление органами местного самоуправления Усольского районного муниципального образования полномочий органов местного самоуправления поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

В 2013 году  создан официальный сайт Думы Усольского района http://duma.uoura.ru  (Распоряжение №30 от 30.09.2013 года «Об официальном сайте Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования»), который является источником официальной публикации нормативно правовых актов, равно как и печатный орган, газета «Усольские новости и мировые репортажи». На официальном сайте администрации Усольского района:  http://usolie-raion.ru.  имеется ссылка на сайт Думы. В 2013 году Дума Усольского района размещала не только официальные материалы, подлежащие опубликованию, но и информационные статьи о работе Думы Усольского района. В свет вышли  десять статей о работе депутатов. В 2013 году была освещена работа Думы на телевидении, в эфир вышли 10 сюжетов с заседаний Думы.
       Между Аппаратом Думы и депутатами налажен электронный документооборот.
       Думой Усольского района заключены соглашения о сотрудничестве с Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации «Усольский», с прокуратурой г. Усолье-Сибирское. Все правовые акты, принятые Думой Усольского района направляются в    органы прокуратуры г. Усолье-Сибирское  (в 2013 году-100%), в Книжную палату Иркутской области, в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области.

Регламентом Думы района определены процедуры разработки и внесения проектов  решений, порядок согласования, рассмотрения проектов на заседаниях постоянных комиссий и заседаний Думы, определены процедуры голосования и процедура принятия решения. Проекты решений Думы проходят также антикоррупционную экспертизу, предусмотренную законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, согласно решению Думы №76 от 27.08.2013 года «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативным правовых актов Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования», без заключения об отсутствии в проектах коррупционных составляющих материалы на рассмотрение Думы не выносятся.

Наиболее важные и сложные вопросы, выносимые на рассмотрение Думы Усольского района, первоначально рассматриваются на депутатских слушаниях, в которых принимают участие все депутаты Думы Усольского района.
 В 2013 году было проведено 11 заседаний депутатских слушаний. 

Проекты решений Думы Усольского района, предусматривающие финансирование, направляются в контрольно-ревизионную комиссию муниципального района Усольского районного муниципального образования для рассмотрения и для подготовки заключения о возможности и целесообразности принятия данного решения.

         В 2013   году Думой Усольского района было  проведено 11 заседаний, рассмотрено 82 вопроса, принято 37 нормативных правовых актов, 45 - организационных и информационных  решений.  
         В 2013 году Думой  Усольского района  направлялись депутатские обращения и запросы:

1. В Законодательное Собрание Иркутской области:

1.1.  В  Комитет по здравоохранению и социальной защите:

    -  о мониторинге здравоохранения Усольского района; 

    - о проблемах обеспечения медицинской помощью жителей Усольского района;

На основании проблем в области здравоохранения в Усольском районе, совместно с депутатами Законодательного Собрания Иркутской области был проведен круглый стол совместно с представителями медицины. Предложения направлены в Законодательное Собрание.
 1.2. В Совет по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской  области:

    -  о рекомендациях Совета Законодательного Собрания Иркутской области;

 1.3.  В Комитет о природопользовании, экологии и сельскому хозяйству:

   -  о состоянии окружающей среды в  с.Тальяны  Усольского района;

    -  о транспортировке угля и леса в с.Раздолье Усольского района;

1.4. В Комитет по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству:

   -  о строительстве детского сада в п.Белореченский Усольского района.

2. В Министерство экономического развития Иркутской области:

  -  о перечне проектов народных инициатив;

3. В Министерство социального развития опеки и попечительства Иркутской области:

  -  о санаторно-курортном лечении ветеранов труда;

4. В Министерство образования Иркутской области:

  - об обеспечении доступности услуг дошкольного образования.

5. На имя доверенного лица Президента РФ Путина В.В. Суворову Н.И.:
  - о судьбе ФГУП «Буретское»;
  - о необходимости внесения изменений в закон о «О личном подсобном хозяйстве».

 Организационное, правовое, информационное, материально-техническое обеспечение деятельности Думы осуществляется аппаратом Думы, который является постоянно действующим подразделением Думы. 

     Аппаратом Думы получено и обработано  305 входящих документов из них 82 вопроса, рассмотренные на заседаниях Думы. Подготовлено и направлено в течение 2013 года 183 исходящих документа.
       В целях повышения качества правотворчества депутаты Думы Усольского района постоянно повышают свои знания, принимают активное участие в круглых столах, стажировках, семинарах, организуемых Законодательным Собранием Иркутской области и на уровне муниципальных образований Усольского района.  

       Приняли участие в семинарах:

1. Семинар для комиссий по социокультурному законодательству.

2. Семинар в г. Слюдянка для представительных органов Иркутской области.

3. Семинары контрольно-счетных органов Иркутской области.

4. Школа молодого депутата в с. Хомутово.

5. Семинар для руководителей аппаратов представительных органов.

6. Стажировка для председателей и членов комиссий по собственности и экономическим вопросам

       Приняли участие в круглых столах, общественных слушаниях, конференциях:

1. О ходе реализации антикоррупционного законодательства в РФ

2. Территориальное общественное самоуправление как одна из форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления.

3. Устойчивое и комплексное развитие Усольского района, как фактор сохранения социально-экономической стабильности в сельской местности и обеспечение продовольственной безопасности. 

4. Общероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Модернизация современного образования: теория и практика».
5. Круглый стол «20 лет развития парламентаризма в Российской Федерации»

В течение года состоялись встречи с депутатом Государственной Думы Романовым А.В.,  с депутатами Законодательного Собрания Иркутской области Сумароковым И.А., Сумароковым П.И., Габовым Р.Ф.,   на которых обсуждались проблемы территории и были озвучены обращения к депутатам. 

Эффективность взаимодействия Думы Усольского района с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области по  приведению Уставов муниципальных образований Иркутской области  и  (или)  муниципального нормативного правового акта в соответствие с требованиями действующего законодательства и  исполнению Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года N 10-оз «О порядке организации и ведения регистра  муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области»

Устав Усольского  районного муниципального образования является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеющим прямое действие на всей территории Усольского района, обязательным к исполнению населением Усольского районного муниципального образования, органами и должностными лицами местного самоуправления, организациями, находящимися на территории Усольского районного муниципального образования, а также  гражданами, временно пребывающими на территории Усольского районного муниципального образования.  В отчетном периоде изменения в Устав Усольского районного муниципального образования вносились два раза: решение Думы от 26 мая 2013 года №67 и решение Думы от 27.08.2013 года №75.

	количество принятых муниципальных нормативных правовых
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муниципального образования

муниципального  нормативного
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и  областного законодательства за 2013 год
	удельный  вес  вынесенных  решений  о  государственной
регистрации устава муници-пального образования  и (или)  муниципального  нормативного  правового акта в связи с  

изменениями  федерального  и  областного законодательства   
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	37
	2
	5,4%


На основании принятых решений в Устав Усольского районного муниципального образования, внесены изменения и дополнения:

-  об организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях Усольского района;

- об утверждении схемы размещения рекламных конструкций в Усольском районе,  выдаче разрешений на установку и эксплуатацию;

-  о полномочиях главы муниципального образования Усольского района.  
Были внесены на рассмотрение Думы района и  приняты нормативные правовые акты, составляющие экономическую основу развития местного самоуправления района, после чего выносились на публичные слушания и затем с поправками на рассмотрение Думы района. 

За отчетный период Думой принято четыре  решения по внесению изменений в районный бюджет  2013 года, которые своевременно приводились в соответствие с изменениями бюджета Иркутской области, изменениями финансового и налогового законодательства,  с поступающими  уточнениями доходов от Главных администраторов дохода:

- Решение  №70 от 30.04.2013 года;

- Решение №74 от 27.08.2013 года;

- Решение  №87 от 26.11.2013 года;

- Решение №91 от 24.12.2913 года.
Проект бюджета района на последующий финансовый год, в соответствии с действующими правовыми нормами,  принимается Думой района в одном чтении.  Своевременно проведены публичные слушания и, учитывая  предложения публичных слушаний, замечаний контрольно-ревизионной комиссии района,  Думой Усольского района были  разработаны совместные предложения по внесению доработок в проект районного бюджета  на 2014 и плановый период 2015 и 2016 годов. Бюджет района был принят своевременно с учетом вносимых поправок  в одном чтении.

Думой,  в соответствии с изменениями законодательства,  актуализировались принятые ранее положения и были утверждены ряд внесенных необходимых изменений в ранее принятые нормативно правовые акты. Приняты решения:

· О внесении изменений и дополнений в Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг (Решение №59 от 26.02.2013г.)

· О внесении изменений и дополнений в Положение о муниципальной службе в органах местного самоуправления муниципального района Усольского районного муниципального образования (Решение №61 от 26.02.2013г.)

· О внесении изменений  в Порядок предоставления гарантий осуществления полномочий мэра муниципального района Усольского районного муниципального образования, председателя Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования (выборных лиц местного самоуправления) (Решение №63 от 26.02.2013 г.)

· О внесении изменений в Положение «Об условиях оплаты труда муниципальных служащих Усольского районного муниципального образования» (Решение №60 от 26.02.2013 г.)

· О внесении дополнений в прогнозный план приватизации муниципального имущества Усольского районного муниципального образования на 2013 год (Решение №65 от 26.02.2013 г.)

          В  2013 году  регулярно направлялись проекты решений Думы в прокуратуру г. Усолье-Сибирское  для  получения заключений о  соответствии действующему законодательству, отсутствию коррупциогенных факторов. В 2013 году на выносимые проекты давались положительные заключения.

Эффективность  взаимодействия  Думы Усольского района с  органами прокуратуры Иркутской области по принятию  муниципальных нормативных правовых актов

	Количество принятых муниципальных нормативных правовых
актов за 2013 год
	Количество  протестов  и  представлений  прокурора  
	Удельный вес муниципальных нормативных правовых актов, на которые внесены акты прокурорского  реагирования

	37
	0
	0%


Осуществляется постоянное сотрудничество с прокуратурой г. Усолье-Сибирское: проводятся совместные консультации, сотрудники прокуратуры постоянно присутствуют на всех заседаниях Думы Усольского района. Депутаты Думы Глызина Н.Н. и Маклонов С.Н. являются  по согласованию членами комиссии по противодействию коррупции, образованной при администрации Усольского района. 
Эффективность  взаимодействия  Думы Усольского района  с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по
Иркутской области по выявлению коррупциогенных факторов

	количество принятых муниципальных нормативных правовых актов за 2013 год
	количество муниципальных нормативных правовых актов  с выявленными  коррупциогенными  факторами
	удельный вес муниципальных нормативных правовых  актов с  выявленными  коррупциогенными  факторами

	37
	0
	0%


Эффективность  взаимодействия  Думы Усольского района  с Правительством  Иркутской   области   по   выявлению   в муниципальных нормативных  правовых  актах  противоречий федеральному и областному законодательству

	количество принятых муниципальных нормативных правовых
актов за 2013 год
	количество муниципальных нормативных правовых актов, в
отношении которых выявлены противоречия  федеральному  и
областному законодательству, за 2013 год
	удельный вес муниципальных нормативных правовых актов,
в отношении которых выявлены противоречия федеральному и
областному  законодательству,   от   общего   количества
принятых муниципальных  нормативных  правовых  актов  за
2013 год

	37
	0
	0%


Дума  района взяла на себя инициативу реализации областного  проекта «РОССТ» в муниципальных образованиях. В рамках проекта начал работу координационный совет проекта, в который вошли депутаты, представители федеральных структур, общественных организаций, родители. Депутаты активно работают по созданию и активизации гражданского общества в Усольском районе.
Дума района приняла участие в конкурсе, посвященном памяти  нашего земляка А.П. Белобородова.  Итоги конкурса будут подведены в 2015 году.
В 2013 году Дума Усольского района впервые приняла участие в конкурсе представительных органов муниципальных образований Иркутской области по итогам работы за 2012 год (первый год работы депутатов пятого  созыва) в номинациях «Квалифицированное правотворчество» и «Реализация эффективной политики социально-экономического развития муниципального образования». По итогам участия награждена Благодарственным письмом Законодательного Собрания Иркутской области.
По итогам работы за 2013 год представлены документы и приложения к ним в аппарат Законодательного Собрания Иркутской области 28 февраля 2014 года.
В соответствии с Регламентом Думы Усольского района депутаты представили отчеты о проделанной работе за год, которые подлежат опубликованию. 
Важной проблемой Думы района остается работа депутатских комиссий. Эта проблема ставилась перед депутатами и в 2012 году. В течение года налажена и работа  комиссии по бюджету и налоговой политике, комиссии по муниципальной собственности и имущественным отношениям, комиссии по вопросам правопорядка. Вопросы других комиссий рассматривались коллегиально на заседаниях депутатских слушаний.

Дума района решает вопрос о создании лингвистической экспертизы. Получена консультация правового отдела Законодательного Собрания и начата подготовка документов – кадрами и соответствующей профессиональной подготовкой Аппарат Думы обладает. Это позволит на более высоком уровне проводить заседания Думы Усольского района.


Задачи на 2014 год:

1. На особый контроль поставить вопросы:

· создания условий для оказания медицинской помощи на территории Усольского района;

· взаимодействия по профилактике социального неблагополучия;

· стабильной работы ФГУП «Буретское»;

· подготовки управленческих кадров, начиная со школьной скамьи;

· развития территории Усольского района;

· увеличения доходной базы бюджета Усольского района;

2. Активизировать  работу по созданию дополнительных 

     рабочих   мест.

3. Продолжить работу по становлению гражданского общества и развитию территориального общественного самоуправления.

4. Привлечь дополнительные средства на уровень муниципальных образований района за счет участия в социальных проектах и грантах для общественных организаций.
Председатель Думы 
муниципального района 

Усольского районного 
муниципального образования                                                 Глызина Н.Н.
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