Отчет мэра о социально-экономическом положении Усольского района и результатах деятельности администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования 
за 2018 год

В ноябре  2018 года Думой Усольского района  был принят основной документ   «Стратегия социально-экономического развития Усольского района»  на период до 2030 года (далее Стратегия), который определил основные пути развития территории  на ближайшие годы. 
        Миссия Стратегии – Усольский  район – ЛЮДИ, ЭКОНОМИКА, ТРАДИЦИИ, КОМФОРТ.
Стратегическая цель –повышение  уровня и качества жизни населения Усольского района. Исходя из стратегической  цели были определены приоритетные направления развития территории  - это:

- развитие экономического потенциала;

- повышение качества жизни населения и развитие человеческого потенциала;

- повышение качества муниципальной среды;

- повышение эффективности управления районом.   

Сегодня еще рано отчитываться по Стратегии,  мы  только начинаем реализацию стратегических мероприятий, но говорить о том, что сделано по основным направлениям уже можем, так как они базируются на  мероприятиях, заложенных в муниципальных программах.

РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА
Уольский район 2018 года  –   это 12 муниципальных образований, численность населения – 50 тысяч 152 человека, численность работающих  - 10 336 человек, среднемесячная заработная плата – 45 тысяч 598 рублей.
Доходная часть бюджетаУсольского района в 2018 году составила 1 млрд. 317 млн. 641 тысяч рублей, в том числе собственных доходов поступило 356 млн. 911 тысяч рублей  (2017г. – 330 млн. 811 тысяч рублей), что в динамике составляет 107,9%.
В течение года администрацией  исполнено 14 муниципальных программ на общую сумму 1 млрд. 309 млн. 255 тысяч рублей. 
Из бюджета Иркутской области  в бюджет Усольского района  поступили межбюджетные трансферты:

- на реализацию мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов  – 18 млн. 39 тысяч рублей(за прирост поступлений налоговых и неналоговых доходов - 7 млн. 39 тысяч рублей, за эффективное управление бюджетным процессом – 5 млн. 500 тысяч рублей (первое место по мониторингу управления бюджетным процессом за 2017 год) и за объединение Белореченскогои Мальтинского муниципальных образований - 5 млн. 500 тысяч рублей));

-  субсидия на выравнивание бюджетной обеспеченности – 15 млн. 163 тысяч рублей;

-  дотация на сбалансированность местных бюджетов – 77 млн.56 тысяч рублей (для сравнения в 2017 году – 62 млн. 363 тысяч рублей) и другие (Приложение 1).
В целяхсофинансирования расходных обязательств дополнительно привлечены безвозмездные поступления в размере  115 млн. 71 тысяча  рублей.

Достигнуты показатели определенные Указами Президента РФ по  заработной плате, досрочно погашены бюджетные кредиты.
Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений  ориентирована на повышение прозрачности межбюджетных отношений и муниципальных финансов, стимулирование муниципальных образований района к самостоятельным действиям по увеличению собственных доходов и оптимизации расходов.
В 2018 году из районного бюджета была распределена  сумма дотации на сбалансированность поселений района 25миллионов 400  тысяч рублей. В 2019 году  сумма к распределению  составит 27 миллионов рублей и будет распределена до 01.07.2019 года.

Иные межбюджетные трансферты,  направленные на  софинансирование расходных обязательств, которые возникли при выполнении полномочий органов местного самоуправления поселений по вопросам местного значения  в 2018 году составили 21 миллион 802 тысячи рублей.  В первоначальном бюджете 2019 года  запланирована сумма  8  миллионов рублей.

Все наши действия нацелены на то, чтобы бюджет Усольского района ежегодно прирастал, в том числе и по налогам. 

Приоритетными направлениями в предстоящий трехлетний период станут:
- создание благоприятных условий для устойчивого развития экономики Усольского районного муниципального образования;

- обеспечение условий для полного и стабильного поступления в бюджет района закрепленных налогов и сборов; 

- осуществление содействия среднему и малому бизнесу для создания благоприятных условий предпринимательской деятельности и другое.

В целях увеличения налогооблагаемой базы по налогу на доходы физических лиц продолжится работа по координации действий администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования и федеральных служб по борьбе с «теневыми оборотами» в экономике, выявлению и пресечению нелегальной выплаты заработной платы.

          Бюджет района пополняется,  в том числе,  за счет  продажи и аренды имущества. 

В рамках исполнения  прогнозного плана приватизации реализовано 9 единиц движимого и недвижимого муниципального имущества (Приложение 2). В аренду и собственность физическим и юридическим лицам представлено 853 земельных участка, что составляет  более 81 гектара. Особое внимание уделяется  льготной категории граждан, в том числе многодетным семьям (20 семей). В 2018 году им предоставлено 8 земельных участков (2017 – 3 участка).

Общая сумма дохода от продажи и аренды  составила 10 миллионов 90 тысяч 597 рублей.
В рамках разграничения жилого фонда  между Усольским районным муниципальным образованием и  муниципальными образованиями  проводилась работа по передаче жилых помещений. В течение 2018 года передано 141 жилое помещение.
Продолжается реализация проекта«Народные инициативы» на уровне муниципального района и поселений. Общий размер средств из бюджета Иркутской области составил 27 млн.796 тысяч285 рублей, для муниципального района –13 млн. 907 тысяч851 рублей.
Данные средства были направлены на замену окон в образовательных учреждениях, приобретение музыкального и специального оборудования, кресел, проведение ремонта и монтажа системы видеонаблюдения в учреждениях культуры, приобретение туристической мебели и спортивного инвентаря в учреждения дополнительного образования.

Поселениями было использовано 13 млн. 888 тысяч рублейиз бюджета Иркутской области и 1 млн. 297тысяч рублей средств местных бюджетов, которые в совокупности были направлены на текущий ремонт дорог, приобретение спецтехники, установку светильников, монтаж наружного освещения, благоустройство территорий, приобретение и установку детских площадок.
Перечень мероприятий 2019 года  уже утвержден на заседании Думы в феврале. 
Работа с субъектами малого и среднего бизнеса выстраивалась в рамках реализации мероприятий программы «Формирование устойчивой экономической базы».  Организованы следующие мероприятия: 

- ярмарка бизнес идей; 
- выставка достижений предприятий и предпринимателей Усольского района; 
- конкурс Лучший предприниматель Усольского района; 
- предоставление субсидии «Гранты на создание и развитие собственного бизнеса».
Остановлюсь на одном из них: Гранты субъектам малого и среднего предпринимательства на создание и развитие собственного бизнеса предоставлялись по результатам конкурсного отбора на безвозмездной и безвозвратной основе. На участие в конкурсе поступило 5 заявок. Каждый участник представлял и защищал свой проект. Основные критерии оценки проектов  – уровень налоговых отчислений в бюджет, создание и сохранение рабочих мест. Победителями конкурса  определены три участника:
- ИП Куприянов Вадим Владимирович  п.Тельма -150 тысяч рублей. Проект – изготовление сувенирной и брендированной продукции с применением лазерного раскроя материала и УФ-печати;
- Общество «Фотоуслуги» п. Белореченский - 120 тысяч рублей. Организация творческой студии «Фото Академия»;
- ИП Колышевская Виктория Владимировна - 60 тысяч рублей. Организация компании по доставке продуктов питания с готовыми рецептами на дом.
По состоянию на 01.01.2019 года в розничной сети - 285объектов, процент обеспеченности населения торговыми объектами составляет 99,4%. В целях создания на территории Усольского района современной торговой инфраструктуры в 2018 годуоткрыты новые объекты торговли (Приложение 3). 
       В целях обеспечения населения сельскохозяйственной  продукцией было проведено 13 ярмарок, в том числе 3 праздничных  и  10 сезонных.  
       Отдел сельского хозяйства  продолжал организационную и  консультационную поддержку  для сельскохозяйственных производителей в оформлении документов по заключению Соглашений на получение субсидий. А  также оказывали  услуги по направлению  «Поддержка малых форм хозяйствования». Два КФХ получили гранты «Начинающий фермер», одно КФХ – грант «Семейные животноводческие фермы». 

В рамках реализации  подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области на 2014-20120 годы» в 2018 году улучшили жилищные условия пять семей  Усольского района.  Всего на  улучшение жилищных условия было принято 33 пакета документов от  семей желающих принять участие в данной Программе. 

         Объем бюджета ежегодно увеличивается, появляются новые статьи расходов.  Насколько правильно, своевременно и эффективно расходуются бюджетные средства контролирует отдел финансового контроля.  В 2018 году осуществлено 11 контрольных мероприятий  в сфере  бюджетных правоотношений, в том числе 1 внеплановая  проверка. 
В ходе данных мероприятий  проверено средств на сумму  189 миллионов рублей.   Выявлено нарушений на сумму 64 миллиона рублей.

Коррупционных факторов  при проведении  проверок не выявлено. По результатам  проверочных мероприятий  сформированы представления об устранении нарушений. Все представления исполнены.


Приоритетным направлением работы в 2019 году будут являться:

- организация деятельности на инвестиционных площадках Усольского района;

- содействие в реализации проектов субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере производства, сельского хозяйства, оказания услуг населению;

- увеличение количества субъектов, участвующих в социальных проектах;

- проведение мероприятий по формированию благоприятного делового и инвестиционного климата, развитию взаимовыгодного и конструктивного сотрудничества.
ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА МУНИЦИПАЛЬНОЙ СРЕДЫ

В 2018 году был выполнен большой объем работ по подготовке объектов ЖКХ, социальной сферы, жилищного фонда к работе в осенне-зимний период. 
На капитальный ремонт и модернизацию объектов ЖКХ в 2018 году привлечено 35 млн. 797 тыс. рублей, в том числе:

из средств бюджета субъекта Федерации – 18 млн.729 тыс. рублей;
из бюджета Усольского района – 6 млн. 276 тыс. рублей;
из средств местного бюджета выделено –4  млн. 477 тыс. рублей;
из средств предприятий жилищно-коммунального хозяйства – 6 млн. 315 тыс. рублей.
Для осуществления безаварийной работы объектов коммунального комплекса проведены следующие мероприятия:

Замена котельного и котельно - вспомогательного оборудования на муниципальных котельных с. Новожилкино, п. Тельма, п. Железнодорожный.

К началу отопительного периода подготовлено 100% инженерных сетей. Согласно плановым показателям по замене ветхих сетей, произведена замена тепловых сетей – 3 км 626м, сетей холодного водоснабжения - 5 км 910м.

Все эти мероприятия позволяют сократить расход топлива, снизить затраты на электроэнергию, количество аварийных ситуаций в течение отопительного периода, обращения жалоб населения на некачественное предоставление жилищно-коммунальных услуг потери тепла. 
         Еще один важный блок вопросов в структуре ЖКХ -  содержание  и ремонт автомобильных дорог. На дорожную разметку, установку дорожных знаков, ямочный ремонт асфальтобетонного полотна, летнее, зимнее содержание и изготовление проектов организации дорожного движения  - израсходовано 39 млн. 278 тысяч рублей, в том числе:

2.1. дороги находящиеся в муниципальной собственности Усольского района – 3млн. 531 тысяча рублей; 

2.2.  дороги муниципальных образований Усольского района – 35 млн. 747 тысяч рублей.
 Проведена работа по вхождению в государственную программу Иркутской области «Охрана окружающей среды» по ликвидации несанкционированных мест размещения отходов на территориях Большееланского, Новожилкинского, Железнодорожного, Белореченского, Мишелевского муниципальных образований.

Сметная стоимость работ составляет – 38 млн. 664 тысячи рублей, в том числе:

- из областного бюджета – 37 млн. 117 тысяч рублей;

- из бюджета Усольского района – 1 млн. 546 тысяч  рублей.

Отдельно хочу остановиться на строительстве.Закончено строительство и введены в эксплуатацию:

- Дом культуры в п. Железнодорожный стоимостью 75 млн. 407 тысяч рублей; 

- Физкультурно - оздоровительный комплекс в  п. Белореченский - 60 млн. 512 тысяч рублей;

- Детский сад на 55 мест в с. Биликтуйстоимостью 90 млн. 877 тысяч рублей;

- Заканчивается строительство детского сада на 55 мест на левом берегу  с. Мальта.
В 2019 году планируется строительство детского сада на 55 мест вс. Хайта и  школы – сад в д. Большежилкина на 100 мест.

Разрабатывается проектно - сметная документация на строительство школы в п. Тайтурка на 450 мест.
В 2018 году закончилось строительство линии электропередач 10 кВ «Пионерская – Тальяны – Ходарей». В первом полугодии 2019 года будет введена в эксплуатацию линия электропередач 10 кВ «Целоты – Раздолье».
Началось проектирование линии электропередач 10 кВ «Раздолье – Октябрьский». 

Достигнутым результатом для населения Усольского района является стабильное, качественное, бесперебойное электроснабжение. 

          Но есть еще проблемные вопросы: 

На сегодняшний день остро стоит вопрос по отведению хозяйственно-бытовых стоков в населенных пунктах п. Мишелевка, п. Железнодорожный, п. Новомальтинск. 

В п. Мишелевка, п. Железнодорожный, КОС (канализационные очистные сооружения) в неудовлетворительном состоянии. Необходимо новое строительство. Средства на проектирование требуются значительные, более 4 млн. руб.

КОС в п. Новомальтинск, так же, в неудовлетворительном состоянии. Собственник и арендатор не принимают действий по поддержанию объекта в работоспособном состоянии.

Остаются проблемы с электроснабжением населенных пунктов, электросетевой компанией в которых является ОГУЭП «Облкоммунэнерго». Не реализуются мероприятия, предусмотренные инвестиционной программой.

С вступлением в силу Федерального закона от 31 декабря 2017 года №503-ФЗ с 1 января 2019 года на территории Усольского района возник ряд проблем, связанных с деятельностью регионального оператора по обращению с ТКО.
В дальнейшем мы планируем усиление деятельности по решению вопроса, связанного с водоотведением в населенных пунктах, испытывающих трудности в решении данного вопроса. Поиск наиболее оптимальных по технологии и денежным затратам механизмов решения данной проблемы.

Так же,  нам необходимо, при взаимодействии с органами местного самоуправления городских и сельских поселений, решить вопрос по бесперебойному снабжению населения водой. Данная проблема актуальна для жителей с. Сосновка, с. Мальта (левый берег).

Продолжим  работу по модернизации котельного оборудования на объектах социальной сферы.

ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ И РАЗВИТИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА

ОБРАЗОВАНИЕ 

К наиболее важным направлениям своей работы администрации Усольского района относит создание условий для   качественного образования, воспитания, развития детей и подростков.
В прошедшем году   в образовательных учреждениях Усольского района  проведены мероприятия по подготовке к новому учебному году из средств консолидированного бюджетана общую сумму 86 млн. 263 тысячи  рублей.Из них53 млн. рублей  было направлено на текущие и капитальные ремонты. 

В рамках «народных инициатив»  приобретено и установлено 581 пластиковое окно в 26-ти  учреждениях образования. 10 учреждений  полностью укомплектованы современными окнами. 

Завершилась работа по обустройству школ теплыми туалетами.

Все  малокомплектные школы п. Тальяны, п. Раздолье, с. Хайта, с.Биликтуй, д.Холмушино, д.Култук, д.Целоты оборудованы теплыми туалетами,  установлены  биотуалеты для детей младших классов в д. Сапиновка, п. Октябрьский. 

Значительные финансовые средства вложены на  установку современного ограждения в Новожилкинской школе, проведение капитального ремонта кровли Белореченской школы; модернизирован актовый зал в школе п. Средний, торжественно открыта столовая – театральная гостиная в школе с. Мальта, обновлены и благоустроены столовая и актовый зал в Мишелёвской школе.

 В октябре 2018 года получен новый автобус ПАЗ на 22 места для подвоза школьников в п. Тайтурка  по второму маршруту. Согласованы заявки на приобретение школьных автобусов для п. Раздолье и школы № 20 п. Усолье – 7.

В августе 2018 года 2  группы  на 50 мест  открыты в детском саду «Теремок» п. Новомальтинск. 

Получена лицензия на оказание услуг дошкольного образования в детском саду № 28 п. Средний, бывшего сада Министерства обороны. Общая стоимость работ по приведению в соответствие данного здания и оформление необходимой документации составила свыше 9 млн. руб. средств муниципального бюджета.

Эффективная кадровая политика -  важный фактор  при создании условий для функционирования и развития образовательных учреждений. Результат общих усилий администрации района и Комитета по образованию в этом  направлении –  36 молодых педагогов, которые  пришли и остались работать в нашей системе образования за последние 3  года. 

Принимаемые меры поддержки наших педагогов, повышение уровня их мастерства дают положительный эффект, которым мы, по праву, можем гордиться:

-  Победитель районного конкурса «Воспитатель года» Карпова Ирина Валерьевна, воспитатель МБДОУ «Детский сад №13 «Ласточка» п. Белореченский  стала лауреатом регионального этапа IX Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатели года России – 2018»; а сам Белореченский детский сад №13  вошел в число победителей областного конкурса «Лучшая дошкольная образовательная организация в Иркутской области» и  получил   денежную премию в размере 200 тыс. рублей. 
Девятый  раз  команда юных спортсменов  Усольского района стала победителем Спартакиады сельских школ Иркутской области. И это, несомненная заслуга, в том числе, тренерского и педагогического состава учреждений образования.  
Главное, к чему  стремится современная школа в Усольском районе  – это  предоставление качественного образования. По 9 предметам ЕГЭ   выпускники 2018 года  показали результаты выше областных.С каждым годом растет число «высокобальников». По итогам прошлого учебного года каждый 5- ый выпускник имеет результаты по экзаменам выше 80 баллов. Второй год подряд наши 11 – классники получают 100 баллов по ЕГЭ. В этом году  100 бальный результат по русскому языку получила  Котовская Татьяна, выпускница МБОУ «Тайтурская СОШ», учитель – Коснырева Елена Константиновна. 
Важная задача нашей системы образования - помочь талантливым школьникам сориентироваться в возможностях карьерного развития и сделать осознанный выбор своей профессии. Так в  2018 году  65 обучающихся Усольского района приняли участие в 10 Чемпионатах различных уровней  по  11 компетенциям, из них 47 детей стали победителями и призерами как на региональном, так и на всероссийском уровнях. Победители регионального уровня   команда Большееланской школы были приглашены в современный научно – технический инновационный комплекс «Сколково» (г. Москва) и стали бронзовыми призерами всероссийского уровня по компетенции «Агрономия». Учащиеся Белореченского лицея, победив в направлении «Предпринимательство» на уровне региона, пройдя отборочный этап в г. Ярославле, вошли в состав национальной сборной и  заняли II место в Национальном чемпионате в г. Южно-Сахалинске и другие.
В год празднования своего 100–летиясистема дополнительного образованияактивно развивается. Более 350 отделений формируют интересы, развивают способности юных жителей района.

В летний период для  талантливых детей Усольского района был организован  отдых в профильной смене в лагере «Эврика»  п. Раздолье. В этом году лагерь собрал 20 детей, занимающихся развитием школьного самоуправления.  220 детей отдохнули в  палаточном лагере «Спортландия». Пять школьников Усольского района с 14 июля по 3 августа отдыхали в одном из лучших детских центров страны - «Артек». В качестве спонсора поездки ребят выступил СХПК «Усольскийсвинокомплекс».  

Необходимо продолжать создавать условия в образовательных организациях. 
Планируется- капитальный ремонт здания МБОУ «Белореченская СОШ» (замена оконных и дверных блоков, капитальный ремонт спортивного зала);

- капитальный ремонт спортивного комплекса «Олимп» в п. Новожилкино;

          Продолжим работы по капитальному и текущему ремонту образовательных организаций (ремонт инженерных систем, создание зон санитарной охраны источников водоснабжения, ремонт кровли и др.);

Проводится масштабная работа по выполнение Указов Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации  на период до 2024 года»:

-  необходимо реализовать 8 муниципальных проектов, направленных на  повышение качества общего образования, в том числе, создание 5 высоко оснащённых центров на базе школ для реализации   цифрового и гуманитарного профилей с охватом более 1000 обучающихся,   переподготовка педагогических кадров (в том числе функционирование школы наставничества) по новым направлениям развития образования.Планируем строительство детских садов  школ в небольших населенных пунктах района. 
КУЛЬТУРА 

Сегодня на территории Усольскогорайона осуществляют  свою деятельность 50 учреждений культуры, из них 19 единиц с правами юридического лица. Из 50 учреждений – 13 находятся на уровне района, 37 – на уровне поселений.
9 домов культуры района имеют статус модельный.
В 2018 году на развитие учреждений культуры из Федерального и областного бюджетов было привлечено 10 миллионов рублей. В рамках проекта « Местный дом культуры» отремонтированы дома культуры и клубы с.Раздолье,д.Култук.

В рамках проекта « Модельный дом культуры» получили  из областного бюджета 2 млн. 603 тыс. рублей на развитие учреждений культуры.
Победа Районного дома культуры в Федеральном конкурсе позволила получить средства в размере 4 миллиона 900 тысяч рублей на приобретение  современного оборудования цифрового кинотеатра для демонстрации кинофильмов. Открытие цифрового кинотеатра состоялось 17 ноября 2018 года. 

На протяжении ряда лет администрация района целенаправленнои последовательно  реализует  задачи по ремонту, модернизации и  техническому оснащению учреждений культуры. В 2018 году на ремонт учреждений культуры по  муниципальной программе «Развитие культуры» было выделено 11млн.702 тысяч рублей, из них на ремонт учреждений культуры первого и второго уровня 3 млн.827 тысяч  рублей и ремонт зданий детских школ искусств 7 млн.875 тысяч рублей. 

Для дальнейшего развития детского творчества приобретено здание  в посёлке Тельма для размещения в нём Детской школы искусств. В рамках муниципальной программы «Развитие культуры Усольского района» из районного бюджета было выделено 5 млн.748 тысяч рублей. 
Знаменательным событием для Усольского района, стало праздничное открытие культурно-спортивного комплекса «Импульс» в п.Железнодорожный, строительство которого было начато в 2017 году. Теперь жители посёлка приходят в учреждение культуры и спорта, занимаются в творческих коллективах и спортивных секциях, получают услуги культурно-досуговой деятельности в атмосфере комфорта.
Культурная жизнь Усольского района всегда насыщена яркими событиями. На территории  Усольского района проходят многочисленные праздники, фестивали, концерты и конкурсы, существуют и свои культурные бренды.

В 11 раз на территории Усольского района прошёл областной фестиваль любительских театров «Театральная деревня»,    обладателем «Гран-При» которого  стал народный театр Районного центра театрального творчества «Театральные встречи» под руководством Елены Викторовны Литовкиной. 


Ежегодно в  учреждениях культуры создаются новые творческие проекты, так в 2018  году были реализованы проекты:  «Театр на колесах», 

«Маршруты памяти», «Веселый десант». Учреждения клубного типа организуют культурно-досуговую деятельность для разных возрастных и социальных групп населения. В течение 2018 года проведено 4532 мероприятий.
      Серьезная  роль отводится организации выездных мероприятий в населенные пункты,  не имеющие стационарных учреждений культуры. В течение 2018 года было организовано 130  выездных мероприятий. 

        В 2019 году перед нами стоят задачи по завершению ремонта и открытию школы искусств в п.Тельма и строительству Дома культуры в п. Тальяны на 80 мест. 

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
В 2018 году в сфере молодежной политики были достигнуты следующие результаты:

- Усольский район в очередной раз принял участие в подпрограмме «Молодым семьям – доступное жилье». В результате две  молодые семьи из р.п.Тельма и р.п.Тайтуркаулучшили свои  жилищные условия. На данные цели были предусмотрены средства местного бюджета в размере 480 тысяч рублей.

- мы вошли в число победителей среди  муниципальных образований Иркутской области в конкурсе муниципальных программ по работе с детьми и молодежью. Победители  получили  из  областного бюджета по 250 000 рублей.  Благодаря этой победе председатель Молодежного парламента Усольского района Горохова Юлия Андреевна стала участником   Всероссийского форума - лагеря «МежнацLeader» в г.Геленджике, молодые танцоры хореографического коллектива  «Улыбка» из  р.п.Тайтурка  в количестве 10 человек стали лауреатами в V международном конкурсе-фестивале детского, юношеского и взрослого творчества «ART-NOVA» в г.Санкт-Петербург, в декабре 2018года состоялся районный фестиваль добровольцев «Я волонтер Усольского района».

21 сентября 2018 года состоялся первый Молодежный форум Усольскогорайна, на котором собрались 200 молодых людей от 14 до 35 лет. На форуме  были организованы 5 тематических площадок.

       Наряду с традиционными мероприятиями «Эко-тусовка», «Волна здоровья», «Зарница», «Твое время», сектором по молодежной политике были организованы новые интересные акции и мероприятия: первый районный конкурс по чирлидингу, совместно с Сакским районом республики Крым прошел песенный флэшмоб в рамках празднования Дня народного единства и многое другое. 

СПОРТ и  ТУРИЗМ 

            В 2018 году наши усилия были направлены на создание спортивной инфраструктуры: 

1.Построены 3 многофункциональные спортивные площадки в п.Раздолье,  в п.Тайтурке и в с.Мальта;
2. Приобретен и установлен детский спортивный городок в п.Тайтурка;

3.Произведены работы по замене хоккейной коробкикорта в с.Новожилкино;

4. Приобретенытрибуны на стадион,  снегоуборщик и  спортивный инвентарь на хоккейный корт  в  п. Мишелевка; 
5. Обустроеныдве городошные площадкив п. Белореченский и в д. Буреть. Еще две площадки будут установлены в 2019 году в с.Мальта и на территории Тайтурского МО;

6. Построен ФОК «Лидер» в п.Белореченский. 

В рамках реализации перечня проектов народных инициатив на 2018 год в МБУДО "ДЮСШ" приобретенаспортивная форма по видам спорта:   футбольная, баскетбольная, волейбольная, легкоатлетическая, комбинезоны лыжные на сумму 265тысяч  700 рублей для участия сборных команд Усольского района в областных соревнованиях.  Приобретены спортивные нагрудные номера для проведения массовых спортивных мероприятий» на сумму 34тысячи рублей.
В рамках соглашения  из средств областного бюджета приобретен спортивный инвентарь на сумму 721 тысяча 650 рублей, в том числе:

1.горные велосипеды (5 шт./100 тысяч рублей);

2.инвентарь для лыжных гонок: ботинки лыжные, лыжи, крепления, палки лыжные (18шт./129 тысяч рублей);

3.спортивный инвентарь для футбола, волейбола, баскетбола, хоккея и т.д.(364 тысячи 727 рублей);

4.макеты автоматов АК-47 (8шт./127 тысяч рублей)
Улучшение спортивной инфраструктуры и спортивной материальной базы ведет к увеличению доли населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, в том числе молодежи (Таблица 1). Все спортивные сооружения находятся в свободном доступе для местного населения. 
Таблица 1

	Наименование
	2015
	2016
	2017
	2018
	Примечание:

	Всего спортивных сооружений
	97
	98
	99
	106
	В 2018г. построены:
3 МФП, 1 ФОК, 1 спортзал в структуре КСК, 2 городошные площадки.

	Численность занимающихся в спортивных секциях  и группах
	6384
	6676
	7142
	12965
	Строительство спорт.объектов привело к увеличению количества занимающихся.
Увеличилось количество участников спортивных мероприятий.

	Численность  населения (тыс.чел.)
	51139
	51068
	50152
	50152
	Данные на 1 января 2018г.


В соответствии с календарным планом спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий: в 2018 году проведено 48 районных мероприятия, в которых приняли участие 4927 человека, гостями мероприятий стали около 3250 чел.
Сборная команда Усольского района (от 16 лет и старше) приняла участие в Зимних и Летних сельских спортивных играх Иркутской области, во всероссийской массовой гонке «Лыжня России», в спартакиаде дворовых команд Иркутской области;

10 февраля в п.Молодежный  Иркутского района прошла  XXXVI открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России». Более ста спортсменов и любителей лыжного спорта из Усольского района приняли участие в данном мероприятии. Около 13 тысяч участников разного возраста и уровня спортивной подготовки вышли на дистанции 5 и 10 км.  По результатам гонки Анна Кузнецова из п.Мишелевка заняла 3место.

Сборная команда Усольского района приняла участие вXXXIV Зимних сельских играх Иркутской области, которые состоялись со 2 по 4 февраля на базе ОГБПОУ «Училище Олимпийского резерва» в Ангарском городском округе. Участниками соревнований стали 19 команд, представляющих районы Иркутской области. Соревнования прошли по 6 видам спорта.
В общекомандном зачете по всем видам спорта наша сборная заняла 3 место, уступив командам из Иркутского и Заларинского районов. Стоит отметить, что в прошлом году сборная района была лишь на 5 месте.

С 29 июня по 1 июля в поселке Молодежный на базе Иркутского государственного аграрного университета состоялись XXXVII летние сельские спортивные игры Иркутской области. Соревнования были посвящены 95-летию образования физкультурно-спортивной организации Иркутской области. Всего в них приняли участие команды из 20 муниципальных образований. В итоге команда Усольского района заняла третье общекомандное место.

В 2018 году присвоено:

- спортивных разрядов – 53, из них 1 разряд – 1;

- спортивных званий – 2

                                                                                                                       Таблица 2

	№
	Вид спорта
	ФИО
	Спорт.звание

	1
	армейский рукопашный бой
	Пострегань Владислав Валерьевич
	Мастер спорта

	2
	гиревой спорт
	Яхно Владимир Александрович
	Мастер спорта


С целью вовлечения местного населения и привлечения туристов на территорию Усольского районаежегодно проводятся мероприятия туристической направленности. Количество участников и гостей, которых постоянно растет. Кроме традиционных фестивалей и соревнований в 2018 году 2 июня вс. Большая Елань прошел первый фестиваль молока. Порядка 500 человек стали участниками этого события. Территория фестиваля была разделена на отдельные площадки для посетителей разных возрастов.Торговые ряды представляли в широком ассортименте молочную продукцию от лучших производителей Усольского района. Была организована дегустация. 
11 августа в Усольском районе впервые состоялось мероприятие День мамонта. Оно единственное в своем роде в Иркутской области и в России.Для гостей одновременно работали несколько площадок, которые разместились вблизи скульптурной композиции «Мамонты» на повороте с федеральной трассы в с. Мальта. Порядка 2000 человек гостей присутствовало на данном празднике, участников 80.

Два мероприятия, организаторами которых выступила администрация, стали финалистами регионального конкурса Национальной премии в области событийного туризма. Всего в финале в 19 номинациях было представлено 96 проектов из 14 регионов России. 
В номинации «Лучшее туристическое событие по популяризации народных традиций и промыслов» районный фестиваль «Дары тайги» удостоен специального диплома «За активное развитие территории».

Фестиваль молока Усольского района был отмечен дипломом 3 степени регионального конкурса Национальной премии в области событийного туризма.
Издана туристическая картаУсольского района тиражом 500 экземпляров, которая содержит в себе различные памятники архитектуры, места отдыха, музеи, базы отдыха, предприятия общественного питания и др.Создание туристической карты будет способствовать информационной поддержке туристской отрасли. 
Несмотря на сформировавшиеся тенденции к устойчивому развитию массового спорта в Усольском районе, имеется ряд проблем, связанных с организацией физкультурно-спортивной работы с населением по месту жительства, в том числе с финансовым, кадровым, материально-техническим обеспечением, обустройством спортивной инфраструктуры.

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ РАЙОНОМ 
 2018 год стал знаменательным  для общественниковУсольского района. 

Он был объявлен,  как год Общественных инициатив. В результате слаженной работы: 

- Организовано  местное  отделение «Российского Союза Сельской молодежи»;

- Выделено помещение для  местного отделения «Красного Креста», проведены ремонтные работы; 

- Проведен  конкурс  грантов на поддержку  общественных инициатив. В 2018 году сумма  увеличена до 400 тысяч рублей.    На конкурс было заявлено 25 грантов, из них по результатам конкурса победили 8 проектов, 8,  не менее, успешных  проектов поддержал Фонд Павла Сумарокова, 4 проектаподдержали спонсоры, один проект дополнительно поддержан районной администрацией, учитывая  его социальную значимость. Проекты были представлены  на первой  Ярмарке общественных инициатив;

- Создано  8 новых ТОСов;

- 30 ноября 2018 года прошел четвертый Гражданский Форум Усольского района, который собрал свыше 250 представителей общественности.
Продолжают  активно работать общественные  организации:  Союз Сельских Женщин, женсоветы,  советы отцов, клубы молодых семей, парламенты и др. 

Для совета ветеранов вновь организованы мероприятия: фестиваль хоровых ветеранских коллективов, 13-йтуристический слет ветеранов, в котором участвовала  21 команда, соревнования «Связь поколений» и  многое другое.
63 жителя Усольского района старшего возраста прошли медицинское обследование и лечение в областных медицинских учреждениях  - гериатрическом центре  и  ОГБУЗ «Клинический госпиталь ветеранов войн».

        Большой объем работы осуществляется  совместно  с различными федеральными и областными  структурами: 

Так, в рамках программы «Профилактика правонарушений, преступлений и общественной безопасности, в т.ч несовершеннолетних в Усольском районе»на 2017-2021гг.» совместно с органами полициибыли реализованыразличные профилактические  мероприятия,  что привело к снижению количества преступлений среди несовершеннолетних-на 16,1% (2018 -26/2017 - 31). 
       Совместная работа с органами опеки и социальными участковыми так же даетсвои результаты. Ежегодно в районе снижаетсяколичество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2018 году состоит на учете491 ребенок сирота (в 2017 г. – 517). Снижение составило - 26 человек.
Совместно с пожарной службой  и главами муниципальных образований уже два года  проводится работа по установке пожарных извещателейв домах  многодетных, малообеспеченных семей. На сегодняшний день установлено 387 извещателей. 

По линии антинаркотической комиссии выделено  30 литров  гербицидов для уничтожения дикорастущей конопли. По областной программе  привлекли 50 литров гербицидов общего действия.  Уничтожиликонопли на участках земли 14,5 гектаров.

Ситуация пока остается тяжелой (шкала определения наркоситуации: напряженная, тяжелая, предкризисная, кризисная).

Мы продолжаем отслеживать вопросы в здравоохранении. На встречи с населением приглашаются руководители отрасли здравоохранения, чтобы  на месте обозначить и решить вопросы, поступающие от жителей. На контроле находятся вопросы трех самых проблемных  медицинских учреждений. Это строительство больницы в п.Мишелевка, реконструкция больницы в п. Тайтурка и  реконструкция амбулатории в п.Тельма. 

Мы продолжаем, по ходатайству от  руководителей отрасли здравоохранения,  приобретать жилье для врачей и фельдшеров. В 2018 году приобретен дом для фельдшера в с.Раздолье.

2018 год стал  непростым в части решения вопросов по лекарственному обеспечению Усольского района. В ноябре 2018 года  было принято решение о закрытии  муниципальных аптек. Но в тоже время, были предприняты ряд мер, для появления в районе  новых аптечных пунктов. Организованы рабочие встречи и совещания по вопросам обеспечения жителей Усольского района льготными лекарственными средствами с привлечением ОГБУЗ «Усольская ГБ» и другими заинтересованными лицами. Произведена оценка муниципального имущества, где ранее располагались аптеки и аптечные пункты,  с целью предоставления его на торгах для размещения аптечных пунктов. Объявлен аукцион, есть победители. 
          В результате проделанной работы  в декабре 2018 года заключен  агентский договор между ОГБУЗ «Усольская ГБ» и ООО «Надежда-Фарм» о реализации лекарственных  препаратов и изделий медицинского назначения через структурные подразделения ОГБУЗ «Усольская ГБ», расположенные в муниципальных образованиях Усольского района. 
   В  14  структурных подразделениях ОГБУЗ «Усольская ГБ»  на ФАПах                 созданы и поддерживаются необходимые  условия для хранения лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения, а также их реализации.
Проводится подготовка к лицензированию, хранению, учету и отпуску лекарственных препаратов для реализации во врачебных амбулаториях и участковых больницах в тех населенных пунктах,   где отсутствуют аптеки и где коммерческие аптеки отказываются вести свою деятельность в связи с малочисленностью населенных пунктов.В данный момент осуществляется оснащение подразделений необходимым  для лицензирования оборудованием. Вопрос с лекарственным обеспечением населения в ближайшее время будет решен. 

           Активно работает со всеми структурами  и муниципальными образованиями единая дежурно-диспетчерская служба. За 2018 год на номер ЕДДС поступило 19861  звонок. Из них от  населения 1287 звонков, что на 318 (на 33 %) звонков больше, чем в 2017 году. Основное количество звонков 70 % составляет жалобыпо вопросам жилищно-коммунального хозяйства, 22% - вызов экстренных дежурно-диспетчерских служб, 8% - консультационного характера.

Ежедневно готовится  доклад о  состоянии защиты населения, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах на территории Усольского района.

В 2108 году принято, установлено и подготовлено к работе оборудование системы обеспечения вызова экстренных служб по единому номеру – 112.
Проводятся мероприятия по совершенствованию службы, план рассчитан до 2020 года. В ближайшее время будет внедрён аппаратно-программный комплекс  «Безопасный город», он позволит ускорить работу единой дежурно-диспетчерской службы, а значит сделать её доступнее для обычных жителей Усольского района.
Продолжает свою работу  организационный отдел администрации. За   2018 год зарегистрировано 13851 документов. В том числе  108 письменных обращений граждан. 96  индивидуальных  и 12  коллективных обращений. На портале ССТУ в 2018 году размещено 26 обращений, в 2017 году 12 обращений. 

По социальному составу населения представлены все основные группы населения. Наиболее часто обращаются пенсионеры, безработные, льготные категории граждан, многодетные семьи. 

Тематическая структура обращений остается стабильной:приобретение и ремонт жилья, социальное обеспечение, коммунальные услуги, выделение земельных участков, ремонт дорог.Самое большое количество обращений поступили из Железнодорожного МО – 10, изМишелевского, Белореченского   и Тайтурского МО по 9.Не было обращений Раздолье и Тальяны. 
        На личном приеме  принято 59 граждан, в телефонном режиме 8 граждан. Прием граждан  осуществляется каждый понедельник по предварительной записи.В администрации Усольского района принята практика выездных приемов граждан «Дни села» совместно с федеральными службами, в 2018 году проведено 2 выездных мероприятия (Раздольинское и Железнодорожное МО). Также администрация  предоставляет муниципальные услуги населению. По итогам проведенного в 2018 году мониторинга  качество предоставляемых  муниципальных услуг  составило  – 94% (уровень высокий).За 2018 год было предоставлено 2680 муниципальных услуг по разным направлениям деятельности администрации.
Организована  в администрации работа по противодействию коррупции. В  2018 году проводился мониторинг  антикоррупционного законодательства, в том числе муниципальных правовых актов, а также мониторинг правоприменения правовых актов, регламентирующих порядок  представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. За 2017 год  предоставили сведения  о доходах, расходах 48 муниципальных служащих (105 справок) и 50 руководителей  муниципальных учреждений (119 справок). В рамках переданных государственных полномочий  осуществлялся прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера от депутатов Дум поселений,  депутатов районной Думы, глав администраций. От 154 лиц принято 422 справки, которые  в соответствии с действующим законодательством  были направлены  в аппарат Губернатора Иркутской области. 

В течение года проводилась работа  по приведению Устава Усольского районного муниципального образования в соответствие с требованиями законодательства. Изменения внесены Решением Думы 2 раза и зарегистрированы Управлением Минюста РФ по Иркутской области. 
Еженедельно в газете «Усольские новости и мировые репортажи» и на официальном сайте администрации Усольского района публикуется информация о делах в районе.

В очередной, уже в восьмой раз, прошёл конкурс муниципальных образований«Благоустройство населенных пунктов Усольского района».Победителями конкурса в трех группах стали Тайтурское, Раздольинское и Большееланское муниципальные образования. Администрацией района были предоставлены сертификаты на 100тыс. руб. для реализации проектов по благоустройству территорий населенных пунктов
Год завершен, мы подводим итоги и уже смотрим вперед. Текущий год объявлен как ГОД РАЗВИТИЯ СЕЛА.   Впервые, в каждом муниципальном образовании были разработаны территориальные  планы и собраны в общий план района. В нем каждая отрасль, каждая территория определили для себя задачи для работы на год, новые проекты, новые стройки. 

Приложение 1 

Перечень субсидий по целевому назначению

- Субсидии на развитие сети учреждений культурно-досугового типа в сельской местности (завершено строительство дома культуры в п. Железнодорожный) в рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» – 18 млн. 642 тыс. руб.;
- Субсидии в объекты муниципальной собственности в сфере физической культуры и спорта (завершено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Белореченский) – 25 млн. 618 тыс. рублей;

- Субсидии на оплату стоимости набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием, организованных органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области – 1 млн. 756 тыс. рублей;

- Субсидии на осуществление мероприятий по капитальному ремонту образовательных организаций – 13 млн. 974 тыс. рублей;

- Субсидии на приобретение школьных автобусов для обеспечения безопасности школьных перевозок и ежедневного подвоза обучающихся к месту обучения и обратно – 1 млн. 771 тыс. рублей;

- Субсидии на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта – 700 тыс. рублей;

- Субсидии на организацию деятельности по сбору, транспортированию и утилизации (захоронению) твердых коммунальных отходов с несанкционированных мест размещения отходов – 37 млн. 118 тыс. рублей;

- Субсидии в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры – 740 тыс. руб.;

- Субсидии на поддержку отрасли культуры (на комплектование книжных фондов) – 26 тыс. рублей;

- Субсидии на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив – 13 млн. 908 тыс. рублей;

- Субсидии в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на обеспечение жильем молодых семей – 568 тыс. руб.;

- Субсидии на реализацию программ по работе с детьми и молодежью -250 тыс. руб.

Приложение 2 

Перечень реализованного муниципального имущества

- нежилое здание (полуразрушенное) общей площадью 351,9кв.м., без учета стоимости земельного участка, с кадастровым номером 38:16:000114:691, расположенное по адресу: Иркутская область, Усольский район, п.Тальяны, ул. Центральная, д. 1;

- здание топливного склада, назначение: нежилое здание, общей площадью 93,5кв.м., количество этажей 1, кадастровый номер: 38:16:000012:2340, расположенное по адресу: Иркутская область, Усольский район, р.п. Мишелёвка, ул. Энтузиастов, д. 2;

-нежилое помещение, площадью 80,5кв.м., с кадастровым номером 38:16:000012:1070, расположенное на первом этаже крупнопанельного многоквартирного дома по адресу: Иркутская область, Усольский район, р.п. Мишелевка, ул. Сибирская, 2;

- нежилое помещение – гаражный бокс №1, назначение: нежилое,  этаж 1, общей площадью  64,6кв.м., расположенное по адресу: Иркутская область, г. Усолье-Сибирское, ул. Бурлова, 4-5;

- нежилое помещение – гаражный бокс №2, назначение: нежилое,  этаж 1, общей площадью  64,6кв.м., расположенное по адресу: Иркутская область, г. Усолье-Сибирское, ул. Бурлова, 4-5;

- здание, нежилое, брусовое, кадастровый номер 38:31:000008:1080, с земельным участком, общей площадью 943кв.м., кадастровый номер 38:31:000008:543, расположенное по адресу: Иркутская область, г. Усолье-Сибирское, ул. Свердлова, 1;

-УАЗ-220692-04, тип транспортного средства: автобус, год изготовления ТС – 2002г.в., №  двигателя ЗМЗ-410400 №20060196, № кузова: 22060020216504, цвет: белая ночь, рабочий объем двигателя – 2890куб.см., мощность двигателя – 85л.с., тип двигателя – бензиновый, паспорт ТС 73 КК 854982;
-ГАЗ-31105, 2007 года выпуска, тип транспортного средства: легковой, год изготовления ТС – 2007г.в., № двигателя *40621Н*73094686*, № кузова:31105070160193, цвет: буран, рабочий объем двигателя – 2285куб.см., мощность двигателя – 130л.с., тип двигателя – бензиновый, паспорт ТС 52 МН 838375;

- ГАЗ-31105, 2004 года выпуска, тип транспортного средства - легковой, год изготовления транспортного средства – 2004г.в., модель двигателя – 40620D, номер двигателя 43092126, номер кузова: 31105040021593, цвет: «сильвер», рабочий объем двигателя – 2285 куб.см., мощность двигателя – 130 л.с., тип двигателя – бензиновый, паспорт транспортного средства 52 КТ 163196.
Приложение 3 

Новые объекты торговли

- магазин «Сан Саныч» ИП Хапина М.В. с. Мальта;

- магазин «Продукты» ИП Чеснокова Д.Ю. с. Новожилкино;

- магазин «Пятерочка» ИП Гайдай И.А. п. Новомальтинск;

- магазин «Персона» ИП Федотов Е.Г. р.п. Мишелевка;

- магазин «Кедр» ИП Бельков А.С. р.п. Мишелевка;

- киоск СХ ПАО «Белореченское» с. Новожилкино.

�Понятия «администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования», «администрация района», «администрация муниципального образования»далее по тексту используются в равной мере.





