Отчет о деятельности Думы Усольского района за 2020 год
Дума Усольского муниципального района Иркутской области осуществляет свою работу на основании Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Устава Иркутской области, законодательства Иркутской области, Устава Усольского муниципального района Иркутской области, Регламента   Думы Усольского муниципального района Иркутской области и иных правовых актов Усольского района.

Думой Усольского района заключены соглашения о сотрудничестве  с прокуратурой г. Усолье-Сибирское, подписано соглашение о взаимодействии со Следственным отделом по городу Усолье-Сибирское Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области, заключено соглашение об информационном взаимодействии с Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.
В 2020 году Дума осуществляла свою деятельность на основании  плана работы Думы на 2020 год, утвержденного решением Думы  от 18.01.2020г. №118.
На 2020 год  Дума Усольского района ставила перед собой задачи:
1.Продолжить работу по:

-созданию музейного комплекса с. Мальта;

-строительству школы в п. Тайтурка;

-решению вопросов здравоохранения: строительство больницы в п. Мишелевка, строительство больницы в п. Тайтурка,  реконструкция здания под больницу в п. Тельма;

- сохранению благоприятной экологической среды;

- развитию гражданского общества и гражданских инициатив;

- работе с молодыми кадрами для органов местного самоуправления;
- укреплению дружеских связей с Сакским районом Республики Крым.

2.Эффективно вести мониторинг законодательства.

3.Пропагандировать знания об истории Великой Отечественной войны среди молодежи и юношества через мероприятия, проводимые Думой Усольского района в рамках 75-летнего юбилея Победы.

4.Провести семинары по обучению депутатов муниципальных образований, посвященные 95-летию Усольского района.
Решая эти задачи, в отчетном периоде состоялось 8 заседаний депутатских слушаний, 11 заседаний Думы, рассмотрено 83 вопроса, принят 51 нормативный правовой акт, 32 правовых, организационных и информационных  решения.  В течение 2020 года на заседаниях депутатских комиссий Думы были рассмотрены внесения изменений и дополнений в муниципальные программы на 2020-2025 годы, за отчетный период  вынесено 46 заключений на проекты постановлений о внесении изменений в муниципальные программы.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2020г. №239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», Указа Губернатора Иркутской области от 18.03.2020г. №59-уг «О введении режима функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»  (в редакции от 28 сентября 2020года),  Указа Губернатора Иркутской области от 12.10.2020г. №279-уг «О введении режима функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» (в редакции указов Губернатора Иркутской области от 16 октября 2020 года №290-уг, 23 октября 2020 года № 299-уг, 28 октября 2020 года № 304-уг, 2 ноября 2020 года № 312-уг, от 6 ноября 2020 года № 317-уг, от 6 ноября 2020 года № 318-уг, от 8 ноября 2020 года № 319-уг, от 10 ноября 2020 года №320-уг, от 12 ноября 2020 года № 323-уг, от 23 ноября 2020 года № 323-уг, от 30 ноября 2020 года № 334-уг, от 7 декабря 2020 года № 345- уг, 
от 17 декабря 2012 года № 355-уг, от 30 декабря 2020 года №  367-уг) , в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации,  заседания Думы в 2020 году проводились, с соблюдением мер безопасности. Все главы муниципальных образований, председатели Дум муниципальных образований Усольского района принимали участие в заседаниях Думы Усольского района в режиме видеоконференцсвязи, начиная с марта 2020 года.
В 2020 году Думой были направлены обращения:
1. Губернатору Иркутской области И.И.Кобзеву:

 - об установлении единовременной выплаты к профессиональным праздникам отдельным категориям работников в Иркутской области.
2. В министерство экономического развития Иркутской области:

- о предложениях в Стратегию социально-экономического развития Иркутской области.
3. В Законодательное Собрание Иркутской области:

- председателю комитета по законодательству о природопользовании,                          экологии и сельском хозяйстве Р.Ф.Габову:  - о мусорной реформе.
- председателю комитета по социально-культурному законодательству И.А.Синцовой: - о мерах социальной поддержки категорий работников культуры.
4. В профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации В.Г.Федосеевой: - об установлении единовременной выплаты к профессиональным праздникам отдельным категориям работников в Иркутской области.

5. В государственный комитет по делам архивов республики Крым:

-председателю О.В.Лобову: - о предоставлении архивных материалов имения Давыдовых Саблы -  историко-культурной достопримечательности Крыма.

В течение года состоялись встречи:

-с Губернатором Иркутской области И.И.Кобзевым; 
-с заместителем министра культуры и архивов Иркутской области Р.А.Дячуком;

-с исполняющей обязанности министра экономического развития Иркутской области Я.В.Соболь;
-с председателем Законодательного Собрания Иркутской области А.В.Ведерниковым; 

- с депутатом Государственной Думы Российской Федерации   С.Ю.Теном.

-с депутатами Законодательного Собрания Иркутской области И.А.Сумароковым, П.И.Сумароковым, на которых обсуждались проблемы территории и были озвучены обращения к депутатам. 
-с директором Дома-музея декабристов г.Иркутск с Е.А.Добрыниной.

- с Советом женщин Усольского района.

- с НИЦ «Байкальский регион».
-с прокурором по г.Усолье-Сибирское и Усольскому району И.В.Бортниковым.

В течение года состоялись выезды в муниципальные образования Усольского района,  встречи с руководителями и коллективами сельскохозяйственных предприятий Усольского района:
1.СХАО «Белореченское»;
2.СХПК «Усольский свинокомплекс»;  
3.АО «Железнодорожник»;
4.АО «Большееланское»;
5.АО «Тельминское»;
6.ФГУП «Буретское»;
7.КФХ Кудник Николай Генрихович
8.КФХ Короткова Лариса Ивановна
9.КФХ Кичигин Леонид Петрович.
В отчетном периоде с целью приведения Устава в соответствие с действующим законодательством, вносились изменения в Устав Усольского муниципального района Иркутской области:
-решение Думы №126  от 31.03.2020 года; 
-решение Думы №161  от 22.12.2020 года.
Государственную регистрацию Устава Усольского муниципального района Иркутской области и муниципальных правовых актов о внесении изменений в Устав осуществляет Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральным законом от 21.07.2005г. № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».  Муниципальные правовые акты о внесении изменений в Устав предоставляются своевременно, в установленном порядке. Свидетельством плодотворной работы с Управлением Министерства юстиции Иркутской области по приведению Устава Усольского  муниципального района Иркутской области в соответствие с действующим законодательством в 2020 году является отсутствие отказов в регистрации решений о внесении изменений в Устав. 
В 2020 году экспертные заключения главного правового управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области на муниципальные правовые акты Думы не поступали.
Были внесены на рассмотрение Думы района и  приняты нормативные правовые акты, составляющие экономическую основу развития  района.

Бюджет муниципального района Усольского районного муниципального образования на 2020 год  и на плановый 2021-2022 год был   утвержден решением Думы от 24.12.2019г. №114. 
За отчетный период Думой принято четыре решения по внесению изменений в районный бюджет  2020 года, который своевременно приводился в соответствие с изменениями бюджета Иркутской области, изменениями финансового и налогового законодательства,  с поступающими  уточнениями доходов от Главных администраторов доходов:

- Решение №127 от 31.03.2020 года;

- Решение №140 от 30.06.2020 года; 

- Решение №145 от 29.09.2020 года; 

- Решение №162 от 22.12.2020 года.
В целях приведения Стратегии социально-экономического развития Усольского районного муниципального образования до 2030 года и плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Усольского районного муниципального образования до 2030 года в соответствие, решением Думы Усольского района от 25.02.2020г. №124 внесены изменения и дополнения в Стратегию социально-экономического развития Усольского районного муниципального образования до 2030 года.
Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, Контрольно - ревизионная комиссия в отчетном году обеспечивала районную Думу объективной и оперативной информацией по результатам подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета о его исполнении за 2020 год, о вносимых в бюджет района изменениях и дополнениях, о соблюдении установленного порядка утверждаемых Думой нормативно-правовых актов.
Все правовые акты, принятые Думой Усольского района направляются в органы прокуратуры г. Усолье-Сибирское  (в 2020 году-100%). Коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах Думы прокуратурой не выявлено.

Одним из основных направлений работы Думы является осуществление контрольных полномочий, закрепленных в статье 35 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статье 33 Устава Усольского муниципального района Иркутской области. Контроль осуществляется районной Думой непосредственно, а также путем образования Контрольно-ревизионной комиссии. Полномочия в сфере контрольной деятельности осуществляются через заседания Думы,  работу постоянных комиссий, депутатские слушания, выездные мероприятия, депутатские запросы и обращения.
Для осуществления контрольной деятельности, предварительного рассмотрения муниципальных правовых актов созданы постоянные  комиссии Думы:
1.Комиссия по бюджету и налоговой политике (председатель комиссии –Глызина Надежда Николаевна).
2.Комиссия по муниципальной собственности и имущественным отношениям (председатель комиссии – Карюк Елена Петровна).
3.Комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и строительству (председатель комиссии – Обухов Максим Юрьевич).
4.Комиссия по социально-культурным вопросам (председатель комиссии – Барановская Ольга Александровна).

5. Комиссия по промышленности, сельскому хозяйству, предпринимательству и экологии (председатель комиссии – Синьков Сергей Геннадьевич).
6. Комиссия по вопросам правопорядка (председатель комиссии – Тютюнник Андрей Геннадьевич).
7. Комиссия по регламенту, мандатам, депутатской этике и нормативным правовым актам местного самоуправления (председатель комиссии – Богданова Юлия Владимировна).
8. Комиссия  по рассмотрению отчетов (заключений) Контрольно-ревизионной комиссии (председатель комиссии – Глызина Надежда Николаевна).
В целях реализации контрольных полномочий Думой рассмотрены и утверждены:

 -отчет мэра о социально-экономическом положении Усольского района и результатах деятельности администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования за 2019 год. (решение №130 от 24.04.2020г.); 

-отчет о результатах приватизации муниципального имущества муниципального района Усольского районного муниципального образования за 2019 год. (решение №134 от 28.04.2020г.); 
-отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района Усольского районного муниципального образования за 2019 год. (решение №132 от 28.04.2020г.; 

-отчет об исполнении бюджета муниципального района Усольского районного муниципального образования за 2019 год. (решение №133 от 28.04.2020г.)
Рассмотрены отчеты:

-о развитии туризма на территории муниципального района Усолького районного муниципального образования; 

-об исполнении плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства в Усольском районе; 

-об оценке эффективности реализации муниципальных программ;
-об итогах оперативно-служебной деятельности ОГИБДД МО России «Усольский»; 

-об итогах оперативно-служебной деятельности полиции МО МВД России «Усольский»;

-об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения Усольского района.

Заслушана и принята к сведению следующая информация:
-о ходе уборки урожая, заготовки кормов и подготовке животноводческих объектов к зимне-стойловому содержанию скота; 
-об использовании дорожного фонда; 

-о текущей оценке и анализе основных тенденций социально-экономического развития Усольского районного муниципального образования в рамках стратегических документов;
-о подготовке объектов ЖКХ к отопительному сезону 2020-2021 г.;
          -о подготовке Усольского района к началу нового 2020-2021 учебного года; 
          -об организации отдыха, занятости, оздоровления обучающихся в образовательных организациях Усольского района в летний период 2020года; 
           -о подготовке и проведению весенних полевых работ;
           -о состоянии здравоохранения Усольского района.
           Важным направлением контрольной деятельности Думы района являются выездные мероприятия. В марте 2020 года  был организован выезд депутатского корпуса совместно с мэром района на объекты капитальных ремонтов и завершенного строительства. Депутаты посетили: 
- п.Тельма - здание школы: отремонтирована система отопления, пол, заменена кровля. Закуплена ученическая мебель, по современным стандартам оборудован медицинский кабинет. 
- с.Новожилкино - спорткомплекс Олимп. В 2019 году в здании начался один из самых крупных и долгожданных ремонтов.   В 2020 году «Олимп»  открыл свои двери. 
-д.Большежилкина – корт: строительство спортивного объекта  профинансировано из районного бюджета.
-с.Целоты – клуб, который разместился в здании бывшего фельдшерско-акушерского пункта. 
- с.Раздолье - школа, спортивная площадка, корт.
- с.Мальта – д/сад «Мамонтенок».

В Думе создана нормативная правовая база в соответствии с Федеральным законодательством и законодательством Иркутской области по вопросам противодействия коррупции. Для муниципальных служащих, лиц, замещающих должности муниципальной службы, и лиц, замещающих муниципальные должности, установлены четкие ограничения и запреты, механизмы их реализации, определена ответственность за их нарушение.

На основании  Федерального закона от 17.07.2009 г.  № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»,  в целях предотвращения и исключения коррупционных рисков, устранения положений законодательства, способствующих коррупционным проявлениям,  проводится антикоррупционная экспертиза  проектов муниципальных нормативных актов, принимаемых Думой в соответствии с распоряжением Думы от 05.05.2017г. №8, (с изменениями от 1.01.2018г.№2) «Об утверждении  Порядка  проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования». Антикоррупционная экспертиза проводилась отделом по правовой, кадровой работе и муниципальной службе. В 2020 г.  проведена 51 антикоррупционная экспертиза  и выдано   51 заключение на нормативные правовые акты Думы. Коррупциогенные факторы не выявлены.

Депутаты Думы в 2020 году представили свои сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в соответствии с положениями Закона Иркутской области от 07.11.2017г. № 73-ОЗ «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверке достоверности и полноты представленных ими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», за 2019 год в установленные сроки. Для эффективной работы в данной сфере с лицами, замещающими муниципальные должности проводились консультативные мероприятия, предоставлялись методические рекомендации в сфере противодействия коррупции. В результате проведенной работы, депутатов, сложивших депутатские полномочия в связи с нарушением законодательства нет. 

Организационное, информационное, материально-техническое обеспечение деятельности Думы осуществляется аппаратом Думы. 

В течение 2020 года Дума Усольского района работала в тестовом режиме системы мониторинга «Электронный парламент» при Законодательном Собрании Иркутской области. Благодаря «Электронному парламенту», информационное обеспечение  стало более прозрачным, доступным и ответственным, повышается качество информации и обеспечивается свободный доступ к документам и  деятельности Думы Усольского района. В данной системе в Иркутской области работает два представительных органа: Дума Ангарского городского округа, Дума Усольского района.
Нормативные правовые акты Думы принимаются по вопросам, отнесённым к ее компетенции федеральными законами, Законами Иркутской области, Уставом Усольского районного муниципального образования. 
В 2020 году специалисты аппарата Думы, Контрольно-ревизионной комиссии  прошли  курсы повышения квалификации: «Государственный и муниципальный  финансовый контроль  в субъектах федерации»,  «Реализация государственной политики в области противодействия коррупции».
Депутаты Думы района при осуществлении депутатских полномочий руководствуются, прежде всего интересами населения района, своего избирательного округа и действующим законодательством Российской Федерации. 
В Думе предусмотрены следующие формы работы с гражданами: прием граждан по личным вопросам, работа с обращениями граждан, встречи с избирателями на местах, отчеты перед избирателями, участие депутатов в массовых мероприятиях.
Каждый депутат Думы лично осуществляет свои полномочия, принимает непосредственное участие в заседаниях Думы, участвует в принятии решений Думы с правом решающего голоса.

Организация работы депутатов Думы с жителями района осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Регламентом Думы. Личный прием избирателей проводит каждый депутат в соответствии с графиком приема граждан не менее одного раза в месяц. 

Отчетность депутатов перед избирателями – один из важнейших показателей тесной связи представительных органов  и местного самоуправления с населением, форма контроля граждан за работой депутатов. Отчеты проводятся по инициативе депутата не реже одного раза в год.  В 2020 году депутаты  Думы Усольского района представили отчеты  о своей деятельности за 2020 год в полном объеме. 
В соответствии с Законом Иркутской области № 145-ОЗ от 29.12.2008г. «Об административных комиссиях в Иркутской области», Законом Иркутской области № 20-ОЗ
от 08.05.2009г. «О наделении органов местного самоуправления областными государственными  полномочиями по определению персонального состава и обеспечению деятельности административных комиссий», постановлением администрации  муниципального района Усольского районного муниципального образования № 1073 от 09.10.2017г. «О формировании и определении персонального состава административных комиссий на территории муниципального района Усольского районного муниципального образования» (в редакции от 08.02.2018г. №96, от 22.04.2019г. №435, от 20.06.2019г. №633), в течение 2020 года свою работу вели административные комиссии № 1 и № 2, куда вошли депутаты Думы Усольского района Глызина Н.Н., Кудрявцева М.Н. За отчетный период состоялось 51 заседание (административная комиссия №1 – 26 заседаний, административная комиссия №2 – 25 заседаний), вынесено по комиссии №1 – 92 постановления о назначении административного наказания, 14 постановлений о прекращении административного нарушения. Комиссия №2 - 60 постановлений о назначении административного наказания, 4 постановления о прекращении административного нарушения.
За отчетный период в Думу поступило 11 коллективных обращений. Обращения граждан направлены в Думу  по вопросам ТКО, ремонта дорог, обеспечения качественной питьевой водой, благоустройства. На все обращения жители района получили ответы в установленный законом срок. На личный прием к председателю Думы пришли - 21 человек. 
Организация информационно-методической работы с депутатами Думы осуществляется в рамках подготовки и проведения заседаний. В ходе подготовки заседаний депутаты обеспечиваются необходимыми материалами в соответствии с вопросами, включёнными в повестку дня. При наличии вопросов, возникающих при осуществлении своей деятельности, они  могут обратиться к председателю Думы, в аппарат Думы.

В целях получения информационной, методической помощи депутаты принимают участие в мероприятиях, проводимых Законодательным Собранием Иркутской области. Депутаты Думы совершенствуют знания, умения, навыки депутатской деятельности не только в организованных формах повышения квалификации, но и методом самообразования, изучения положительного опыта работы коллег. 
Для повышения уровня необходимых в работе знаний для депутатов Усольского района, г.Черемхово, Черемховского района, Аларского района  03.03.2020 года прокуратурой Иркутской области был организован и проведен семинар в г.Черемхово по вопросам нормотворческой деятельности. Были заслушаны доклады представителей прокуратуры Иркутской области о законодательной основе нормотворчества в муниципальных образованиях. О проблемах систематизации и юридической техники нормотворчества в муниципальных образованиях. Специалисты Контрольно-счетной палаты выступили с докладом «О финансово-экономической экспертизе проектов законов области и нормативных актов государственной власти». В семинаре приняли участие депутаты Думы Усольского района: Глызина Н.Н., Бахитова Г.Н., Кудрявцева М.Н., Обухов М.Ю., специалисты Контрольно-ревизионной комиссии и аппарата Думы Усольского района.
Деятельность  Думы осуществляется на принципах открытости, доступности, всестороннего информирования жителей района о деятельности Думы. 
 В течение 2020 года председатель Думы Глызина Н.Н. выступала на радио «Усолье». Подготовлены и опубликованы материалы о деятельности Думы  в газете «Областная». Представители различных средств массовой информации присутствуют на всех мероприятиях, проводимых Думой, освещают деятельность депутатов Думы. 
Информация о деятельности Думы размещается в виде информационных материалов в электронных и печатных средствах массовой информации, действующих на территории района, а также  в сетевом издании «Официальный сайт администрации Усольского района» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в газете «Официальный вестник Усольского района».  На официальном сайте Думы Усольского района –duma.uoura.ru размещены информационные материалы о работе Думы, опубликованы сведения о депутатах Думы, график приема граждан депутатами,   решения Думы, заключения Контрольно-ревизионной комиссии. Вся информация размещается и обновляется  своевременно.

Работа по межмуниципальному сотрудничеству велась по нескольким направлениям. На основании решения Думы от 25.04.2017г. №234 заключено соглашение между муниципальным районом Усольским районным муниципальным образованием и муниципальным образованием Сакский район республики Крым, в соответствии с которым стороны обязуются осуществлять сотрудничество в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в сфере торгово-экономических отношений, в сфере туризма, в сфере образования, в сфере здравоохранения, в сфере культуры, в сфере физической культуры и спорта, в сфере молодежной политики, в сфере сельского хозяйства, в сфере общественных организаций. Из-за пандемии сотрудничество перешло в онлайн-формат. При благоприятной эпидемиологической ситуации планируется возобновить данную работу в оф-лайн режиме, организовать поездки по обмену опытом.
    Дума приняла участие в мероприятиях:
Законодательного Собрания Иркутской области:
 - в течение 2020 года, ежемесячно - заседания Депутатского штаба по предупреждению распространения коронавируса в Иркутской области. 06.04.2020 года доклад Глызиной Н.Н.: «О состоянии дел по борьбе с коронавирусом в Усольском районе».
 -29.01.2020 года -  26 сессия Законодательного Собрания Иркутской области, муниципальный час: «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области». Доклад Глызиной Н.Н: «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области на примере Усольского района».
-12.02.2020 года – вебинар: «Профилактика коррупционных нарушений в органах местного самоуправления. Актуальные вопросы применения законодательства в сфере противодействия коррупции». 
-28.02.2020 года - практический семинар: «Организация представления сведений о доходах лицами, замещающими муниципальные должности».
-11.03.2020 года – заседание комитета по социально-культурному законодательству.

-12.03.2020 года - совещание: «Перспективы и проблемы целевой подготовки специалистов бюджетной сферы в Иркутской области» (с приглашением специалистов администрации Усольского района Татарниковой Н.Г., Журавской И.В.)
- 25.03.2020 года - совещание по обсуждению перспектив развития территорий в рамках доработки «Стратегии социально-экономического развития Иркутской области на период до 2036 года».
-05.06.2020 года - видеоконференция по вопросам реализации национальных проектов на территории Иркутской области.

-18.06.2020 года – круглый стол: «О проблемных вопросах обеспечения сохранности и использования, популяризации объектов культурного наследия, находящихся на территории Иркутской области».
- 07.10.2020 года - «Парламентская школа».

- 22.10.2020 года – видеоконференция «О состоянии бюджетов муниципальных образований Иркутской области».

- 26.11.2020 года – видеоконференция: «Профилактика коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления».
По итогам работы в 2019 году Дума Усольского района стала победителем среди представительных органов муниципальных образований Иркутской области (муниципальные районы). 
Среди представительных органов муниципальных образований Иркутской области (городские поселения) третье место заняла Дума городского поселения Белореченского муниципального образования. 
Дума городского поселения Тельминского муниципального образования стала лауреатом ежегодного областного конкурса по направлению деятельности «Организация эффективной деятельности по соблюдению законодательства о противодействии коррупции». Также лауреатом конкурса стала Дума сельского поселения Железнодорожного муниципального образования по направлению деятельности «Роль представительного органа муниципального образования в повышении уровня социально-экономического развития муниципального образования». Дума Усольского района посвятила свою победу в конкурсе 75-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс проводится с 2010 года. Его цель — повышение качества работы представительных органов муниципальных образований в реализации задач местного самоуправления, распространения их положительного опыта работы. 
 В 2020 году в конкурсе приняли участие: Мишелевское МО, Среднинское МО, Тайтурское МО, Большееланское МО, Новожилкинское МО, Новомальтинское МО, Тальянское МО. 21.04.2020 года в Законодательном Собрании Иркутской области состоялась церемония награждения на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области. 
В 2020 году в состав членов Совета Законодательного Собрания области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области вошли: председатель Думы Усольского района Глызина Н.Н, председатель Думы Мишелевского муниципального образования Евтеев Е.В., председатель Думы Большееланского муниципального образования Буздыган М.С. 
-19.06.2020 года - заседание Совета Законодательного Собрания области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области (в режиме ВКС).
Ассоциации муниципальных образований Иркутской области:
-18.08.2020 года - выездное заседание в п.Залари Иркутской области Правления Палаты муниципальных районов Ассоциации муниципальных образований Иркутской области (в режиме ВКС).
-20.08.2020 года – расширенное  заседание Правления секции  Ассоциации МО Иркутской области «Реализация полномочий представительных органов местного самоуправления».
Правительства Иркутской области:
-28.02.2020 года - практический семинар для лиц, ответственных за осуществление полномочий переданных Законом Иркутской области №7-ОЗ.
-18.03.2020 года – послание  Губернатора Иркутской области Кобзева И.И.
- 11.07.2020 года – встреча с врио Губернатора Иркутской области Кобзевым И.И.
 -30.09.2020 - 04.10.2020 года – участие в составе делегации Иркутской области по приглашению депутата Государственной Думы Российской Федерации Тена С.Ю., г.Москва с посещением Государственного исторического музея, института этнологии и антропологии.
(встреча с М.М.Герасимовой); г.Воронеж (встреча с Правительством Воронежской области); с.Хохольское (встреча с ОМСУ Хохольского муниципального образования). 
Посещение государственного археологического музея-заповедника «Костенки» Хохольского района.
В отчетном периоде приняли участие:
-25.03.2020 года – совещание по вопросу обсуждения перспектив развития Саяно-Иркутской ОТР в рамках доработки Стратегии социально-экономического развития Иркутской области.
-21.08.2020 года - совещание «Развитие дорожного сервиса на участке федеральной дороги Р-255 в обход г.Усолье-Сибирского Иркутской области
-08.10.2020 года - участие в проектной сессии Росатома (г.Усолье-Сибирское).
-12.10.2020 года - книгомарт в Усольском районе.
-11.11.2020 года - рабочая группа по подготовке Координационного совета по культуре при Губернаторе Иркутской области на  территории Усольского района.
-18.12.2020 года -  участие в Региональной индустриальной конференции «Стратегия 38» (в рамках Байкал Бизнес Форума – 2020).
В ноябре 2020 года Усольский район отметил 95-летний юбилей. 24.11.2020 года состоялось заседание Думы, где с поздравлениями к жителям  Усольского района и органам местного самоуправления обратились сенатор Брилка С.Ф., депутат Государственной Думы РФ Сокол С.М., Губернатор Иркутской области Кобзев И.И., председатель Законодательного Собрания Иркутской области Ведерников А.В., министр сельского хозяйства Иркутской области Сумароков И.П., депутат Законодательного Собрания Иркутской области Сумароков П.И., побратимы из Сакского района республики Крым, Региональная общественная организация Иркутское землячество «Байкал» в г. Москва, Санкт-Петербургская региональная общественная организация «Иркутское землячество»  «Ангара», руководитель Землячества сибиряков в Крыму Лобов О.В. Поздравления пришли в виде правительственных телеграмм, приветственных адресов, видеообращений. В работе заседания Думы в режиме видеоконференцсвязи приняли участие все муниципальные образования Усольского района. Торжественным моментом стало вручение удостоверений и лент «Почётный гражданин Усольского района». Кандидатов на высокое звание депутаты утвердили на октябрьском заседании Думы.
 На основании решения Думы звание «Почётный гражданин Усольского района» присвоено заместителю начальника цеха кормопроизводства СХПК «Усольский свинокомплекс» Петровой Г.И., помощнику генерального директора СХАО «Белореченское» Устинову В.Г., учителю математики МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №7» с.Сосновка, заместителю председателя Думы сельского поселения Сосновского муниципального образования Пермяковой Г.М., 
учителю истории и обществознания МБОУ «Тайтурская СОШ» Плотникову Р.Ф.  
Почётная грамота Губернатора Иркутской области была вручена руководителю ФГУП «Буретское» Поляковскому Г.И. 
В 2020 году свой 15-летний юбилей отметила Контрольно-ревизионная комиссия. Специалисты Контрольно-ревизионной комиссии  были награждены Благодарностями депутата Государственной Думы Пономарева А.А., благодарностями Законодательного Собрания Иркутской области.
Решая вопросы по созданию музейного комплекса в с.Мальта проведена следующая работа:     
1.24.01.2020 года – визит в Усольский район руководителя службы охраны объектов культурного наследия Соколова В.В, начальника отдела службы объектов культурного наследия по вопросу музеефикации с.Мальта.
  2.Создана визуализация проекта развития социально-культурного потенциала Мальты. Техническую часть проекта выполнила сибирская лаборатория урбанистики г.Иркутск.

3.На основании обращения Думы Усольского района к депутату Государственной Думы РФ Тену С.Ю., на заседании Координационного совета при губернаторе Иркутской области Теном С.Ю. было озвучено приглашение о проведении Координационного совета по культуре на территории Усольского района (в связи с ограничениями заседание состоялось в режиме ВКС).
4.Совместно с Иркутским областным краеведческим музеем подготовлена передвижная выставка, посвященная Мальтинской палеолитической стоянке.

5.В составе делегации Иркутской области под руководством депутата Государственной Думы РФ Тена С.Ю. состоялся выезд председателя Думы Усольского района Глызиной Н.Н., главы Белореченского муниципального образования Ушакова С.В. по маршруту Москва-Воронеж-Хохольский район- «Костенки».

6.Участие в Координационном совете при Губернаторе Иркутской области с докладом о туристическом археологическом кластере «Мальта - обитель Венер» (доклад Глызина Н.Н.).

По итогам заседания Координационного совета создана рабочая группа под председательством Губернатора Иркутской области по использованию археологического наследия Иркутской области, в который вошли два объекта – «Мальта - обитель Венер», «Глазковский некрополь».

В рамках поручения Губернатора Иркутской области рабочая группа посетила с.Анга Качугского района - Культурно-просветительский центр им. святителя Иннокентия (Вениаминова) и объект археологического наследия «Шишканские писаницы».
 
Совместно с Правительством Иркутской области, Фондом поддержки предпринимательства Иркутской области, «АЮ Консалт» и Думой Усольского района разработан проект концепции Иркутского археологического, туристического центра, создан фильм и презентация. В рамках подготовки встречи Губернатора Иркутской области Кобзева И.И. и министра культуры РФ Любимовой О.Б. под председательством заместителя председателя Правительства Иркутской области Вобликовой В.Ф. состоялось 2 заседания, на которых рассмотрены представленные материалы, вынесены положительные решения. Материалы переданы для работы Губернатору Иркутской области.
Депутатами Думы проводится большая работа на территории района с целью формирования у молодежи чувства патриотизма и гражданственности, любви и уважения к малой Родине. Работа ведется системно, целенаправленно, в тесном взаимодействии с учреждениями культуры, образования. 

Дума  ведет работу по подготовке кадров для местного самоуправления, воспитания активных граждан, лидеров:  

1.«Спикер-клуб» – это площадка для активной молодежи Усольского района, на которой проходят встречи с лидерами гражданского общества, депутатами, политиками, членами Правительства Иркутской области. 
04.02.2020 года прошло заседание Спикер-клуба, в котором принял участие Петров Алексей Викторович – политолог, кандидат политических наук, президент клуба молодых ученых «Альянс», редактор иркутского интернет-обозрения «Глагол38». Петров А.В. – автор более сотни научных работ и культурно-просветительского проекта «Прогулки по старому Иркутску». Встреча была посвящена победе в Великой Отечественной войне. Блогер и краевед рассказал о своей семье, школьных годах, своем жизненном пути, увлечениях. Встреча заставила школьников задуматься о лицах войны, истории семьи и чтении. В заседании приняли участие 20 обучающихся из Усольского района. Для участников каждая встреча – увлекательное общение, беседа, которая обязательно даст новые знания и опыт. Гости Спикер-клуба – люди разных профессий, увлечений. 
2.«Спикер-класс» - это крыло «Спикер-клуба» - предназначено для подготовки молодежи к активной жизни в современном социуме. Учащиеся проходят деловые игры, решают задачи местного самоуправления, участвуют в разработке программ, выработке предложений, изучают законодательство, участвуют в выборах Школьного и Молодежного парламентов. 
 В 2020 году с целью поддержки одаренной и талантливой молодежи, в рамках юбилейных мероприятий, посвященных 75-летию победы в  Великой Отечественной войне, была объявлена районная интеллектуальная историческая игра среди школьников (организатором которой была Дума Усольского района и Комитет по образованию). Участие в игре принимали обучающиеся – участники Спикер-клуба и Спикер-класса образовательных организаций Усольского района. 05 марта 2020 года прошел первый этап, финал игры проходил в формате дискуссионного клуба. Тема дискуссионного клуба «Значение Победы в Великой Отечественной войне». Финалистами стали 5 обучающихся, в качестве поощрения они получили возможность поехать в Германию. Свою победу учащиеся посвятили 75-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне. Спонсором познавательного путешествия выступил СХПК «Усольский свинокомплекс». По причине ограничительных мер, введенных из-за пандемии не только на территории Российской Федерации, не удалось осуществить задуманное.
3.Районный школьный парламент – объединение лидеров школьного самоуправления района. У Думы района выстроено взаимодействие с юными коллегами. Председатель РШП Приходько Федор принимает участие в заседаниях Думы и рабочих групп. Депутаты принимают участие в заседаниях и мероприятиях РШП.

4.Молодежный парламент Усольского района - объединение лидеров  молодежного самоуправления района. Работа ведется в соответствии с планом, в котором предусмотрены совместные мероприятия депутатов всех уровней. 
05.02.2020 года состоялся стратегический трек «Село моего будущего» - деловая игра для старшеклассников Белореченского лицея и Белореченской школы с участием профессора кафедры культурологи и управления социальными процессами  Карнышева А.Д., зав.кафедрой социальной работы, кандидата философских наук Решетниковой Е.В, заместителя директора по воспитательной работе Грицких Н.В, специалистами администрации Усольского района.
На 2021  год Дума района ставит перед собой задачи:
1.Продолжить работу по:

-созданию музейного комплекса с. Мальта;

-строительству школы в п. Тайтурка;

-решению вопросов здравоохранения: строительство больницы в п. Мишелевка, строительство больницы в п. Тайтурка,  реконструкция здания под больницу в п. Тельма;
- развитию гражданского общества и гражданских инициатив;

- работе с молодыми кадрами для органов местного самоуправления;
- укреплению дружеских связей с Сакским районом Республики Крым.
2.Содействовать развитию сельского предпринимательства;

3.Эффективно вести мониторинг законодательства.
4. Провести семинары по обучению депутатов муниципальных образований.
Вся работа Думы Усольского района направлена на улучшение условий жизни в районе, выстроенное взаимодействие с депутатами Государственной Думы РФ, депутатами Законодательного Собрания и Правительством Иркутской области, активная жизненная позиция и неравнодушное отношение к проблемам служат гарантом поэтапного решения всех вопросов.
Председатель Думы 

Усольского района                                                                              Н.Н.Глызина
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