Приложение 2(2)
Поясненияк табличной информации «Перечень мер по улучшению достигнутых значений показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области» 
I. Повышение инвестиционной привлекательности 

и создание условий для привлечения инвестиций
Пункты I.1

В 2021 году было разработано 2 проектно – сметных документации (далее – ПСД):разработана ПСД и получено положительное заключение о достоверности определения сметной стоимости в экспертизе на объекты капитального строительства жилых домов на территории Усольского района;
- разработана ПСД«Ремонт примыкания автомобильной дороги «до СНТ "Лесник» к автомобильной дороге общего пользования регионального значения «п. Средний - Тайтурка - Холмушино– Михайловка».
Пункт I.2

Инвестиционные объекты для которых разрабатываются ПСД отсутствуют. 
Пункт I.3-I.4

Оборот розничной торговли на душу населенияв 2021 году в сравнении со значением прошлого отчетного периода имеет тенденцию роста (по предварительным данным, рассчитанным на основании статистических данных за 9 месяцев).

Доля муниципальных контрактов, заключенных с субъектами малого и среднего предпринимательства в общем объеме закупок составляет 42%, что соответствует закону.
II. Работа муниципальных образований по повышению доходного потенциала территории
Пункты II.1-II.5


На территории Усольского муниципального района Иркутской области на постоянной основе действует межведомственная комиссия по увеличению поступлений в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды (далее - комиссия), так за 2021 год было проведено 4 заседания комиссии, было приглашено 210 физических и 17 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность перед бюджетом. В результате, в бюджеты всех уровней поступило 1 462,93 тыс. рублей. Следует отметить, что у органов местного самоуправления отсутствуют рычаги воздействия на неплательщиков налогов, комиссия действует только путем убеждения граждан и организаций осуществлять свои обязанности, оплачивая своевременно налоги.


В связи с тем, что основная доля доходной части бюджета на территории Усольского муниципального района Иркутской области формируется за счет налога на доходы физических лиц, динамика его поступления всегда находится на особом контроле в комитете по экономике и финансам администрации Усольского муниципального района Иркутской области.


За 2021 год налога на доходы физических лиц поступило на 15 341,33 тыс. руб. больше (или на 3,59%), чем за 2020 год. За 2021 год отмечено снижение недоимки по налогу на доходы физических лиц, в связи с тем, что образовавшаяся крупная задолженность по уплате налога на доходы физических лиц за продажу доли предприятия у ИП, перешедшая с 2020 года была погашена в 2021 году, таким образом недоимка снизилась на 4 101,00 тыс. руб. (или на 57,8%).
Пункты II.6-II.9
По земельному налогу поступления за 2021 год снизились на 165,18 тыс. руб. (или -0,78%). Одновременно с этим наблюдается рост недоимки по данному виду налога на 625,98 тыс. руб. (или +11,35%). Продолжается работа по оформлению земельных участков в собственность, увеличился выкуп арендованных земельных участков.В целях увеличения поступлений земельного налога проводятся совместные мероприятия с главами муниципальных образований по вопросу полноты учета объектов налогообложения по земельному налогу. Также проводятся работы по выявлению собственников земельных участков, не оформивших имущественные права в установленном порядке. Физические лица и предприятия, имеющие задолженность в бюджет, приглашаются на заседание комиссии
Пункты II.10-II.13
По налогу на имущество физических лиц отмечается резкое снижение поступлений в сравнении с 2020 годом в связи с произведенным перерасчетом Межрайонной ИФНС России № 18 по Иркутской области имущества физических лиц по кадастровой стоимости за 3 предшествующих года, были осуществлены возвраты образовавшейся переплаты, в результате итоговая сумма ниже предыдущего года на 3 130,44 тыс. руб. (или -63,62%). Следует отметить, в то же самое время наблюдается снижение недоимки по налогу на имущество физических лиц.

Ведутся работы по выявлению собственников имущества – физических лиц и привлечению их к налогообложению. Также постоянно проводятся разъяснительные работы о необходимости обязательной регистрации прав на имущество физических лиц. Физические лица, допустившие недоимку по имущественному налогу, ежемесячно приглашаются на заседания комиссии.
Пункты II.14-II.23
Поступления по Единому налогу на вмененный доход снижены по сравнению с 2020 годом в связи с тем, что данная система налогообложения с 01 января 2021 года прекратила свое действие, налогоплательщики перешли на другую систему налогообложения: патент, УСН.

В 2021 году увеличились поступления по налогу, взимаемому в связи с упрощенной системой налогообложения. Данная ситуация произошла так в связи с увеличением количества плательщиков (перешедших с системы ЕНВД), так и в связи с установлением дифференцированных нормативов отчислений от данного вида налога (+4,423% к установленным 30%). Необходимоотметить снижение недоимки по данному виду налога на 694,78 тыс. руб. (или -62,56%).

По увеличению поступлений по упрощенной системе налогообложения проводятся разъяснительные работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории района, но зарегистрированными на территории других муниципальных образований. 
Пункт II.24

В 2020 году проведено 98 проверок в рамках муниципального земельного контроля. На период 2022-2024гг. показатель увеличен в соответствии с плановыми проверками в рамках осуществления муниципального земельного контроля, проводимыми муниципальными образованиями, входящими в состав Усольского района, согласно ст.72 Земельного кодекса РФ.
III. РеГУЛИРОВАНИЕ СФЕРЫ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ
Пункт III.1. 

Территориальная трехсторонняя комиссия (далее - ТСК) руководствуется Регламентом работы ТСК и Положением о трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Усольском районном муниципальном образовании, утвержденным решением Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования от 27.02.2018г. №29.
Пункт III.2.
В 2021 годупроводилась работа с организациями по заключению коллективного договора (предприятиям направлялись письма, проводились разъяснения по разработке коллективного договора). По состоянию на 01.12.2021г. общее количество зарегистрированных коллективных договоров составило 81, действием которых охвачено 77,7% от общего числа работников, занятых в экономике района. Наибольшее количество коллективных договоров заключено в учреждениях образования
Пункт III.3.
Для решения вопроса по снижению уровня неформальной занятости, легализации трудовых отношений, повышение налоговых поступлений и страховых взносов имеется план мероприятий, согласно которому организовано тесное взаимодействие с различными государственными органами: прокуратурой, государственной инспекцией труда, налоговой службой, Пенсионным фондом, Фондом социального страхования. В рамках работы межведомственной комиссии в районе проводятся обследования предприятий и малых форм организаций.

В администрации Усольского района определен телефон «горячей линии», по которому можно обращаться и сообщать обо всех нарушениях требований трудового законодательства работодателями, а также на сайте администрации Усольского района размещена форма анонимного сообщения о факте выплаты заработной платы в «конверте». В 2021 году обращений не было.

В дальнейшем будет продолжена аналогичная работа, а также будут проводиться информационно-разъяснительные мероприятия для населения.
IV. повышение гражданской ответственности
Пункты IV.1-IV.2. 
В 2021 году была продолжена реализация муниципальной программы «Гражданская активность на 2020-2025 годы» (далее – Программа), утвержденной постановлением администрации Усольского района от 01.11.2019г. №1106.

Программа предусматривает исполнение основного мероприятия «Гранты на поддержку общественных инициатив граждан, проживающих на территории Усольского районного муниципального образования». В2021 году на реализацию данного мероприятия было выделено 1 500,00 тыс. руб., по условиям которого получателями гранта в размере 100,00 тыс. руб. каждый стали 15 социально значимых проектов.

V. Поддержка института семьи и брака
Пункты V.1-V.2.

В 2021 году земельные участкипредставлены в соответствии с утвержденным Перечнем земельных участковв целях их предоставления гражданам, имеющим право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно, состоящим на земельном учете (закон Иркутской области от 28.12.2015г №146-оз. «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»).


Снижение показателя в отчетном периоде обусловлено возможностью для льготных категорий граждан получить выплату на обеспечение жилым помещением взамен предоставления в собственность бесплатно земельного участка (Указ Губернатора Иркутской области от 09.06.2021г.№158-уг «Об установлении меры социальной поддержки граждан, имеющих трех и более детей, в виде социальной выплаты на обеспечение жилым помещением взамен предоставления в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта»).

VI. Обеспечение конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции
Пункт VI.1.

Значение индекса производства продукции сельского хозяйства в сельхозорганизациях (в сопоставимых ценах) за отчетный период составил 101,4%. (2020г. – 100,8%)и отражает положительную динамику.
VII. Работа в области охраны окружающей среды
Пункт VII.1 - VII.2.

Муниципальная программа по охране окружающей среды отсутствует. В рамках муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Усольского района на 2020-2025 годы», утвержденной постановлением администрации Усольского муниципального района Иркутской области от 01.11.2019г. №1099за счет средств местного бюджета реализуются:мероприятие «Сбор, транспортирование и утилизация (захоронение) твердых коммунальных отходов с несанкционированных мест размещения отходов» и мероприятие «Проведение районной молодежной экологической акции «Эко-тусовка».
VIII. Повышение эффективности муниципального управления
Пункт VIII.1

В 2021 году участие не принимали. На основании Положения о проведении ежегодного областного конкурса на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области, представительные органы, занявшие первые места в конкурсе, в предыдущем году, участие не принимают.
Пункт VIII.2
Органы местного самоуправления Усольского района занимают активную позицию и принимают участие в организуемых конкурсах и выставках.
Пункт VIII.3

В 2021 году предоставленная субсидия из областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив Усольского района составила 10 000 тысяч рублей(с районным софинансированием - 11 628,00 тыс. руб.). Расходование средств было направлено на реализацию мероприятий в сферах культуры и образования. 

Пункт VIII.4
Разработана муниципальная программа «Обеспечение безопасности населения Усольского района» на 2020-2025 годы, утвержденная постановлением администрации Усольского муниципального района Иркутской области от 01.11.2019г. №1098.
IX. Работа муниципальных образований по развитию конкуренции 

Показатели, установленные в «дорожной карте» муниципального образования на 2021 год достигнуты на 100%.
