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Главный вопрос – бюджет района.
Решает Дума

Очередное заседание Думы Усольского района под руководством председателя Надежды Глызиной 30 апреля началось с приятного момента, депутаты отдали дань памяти подвигу ветеранов Великой Отечественной войны и в преддверии Дня Победы повязали себе георгиевские ленточки. Надежда Николаевна представила присутствующим победителей фестиваля «Диалог цивилизаций» обучающихся Усольского района: Ушакову Марию, Власюк Марию, Богомаз Елизавету, Григорьева Дмитрия, Аксакова Владимира, Жилина Ивана. Ну а затем закипела обычная работа, рассмотреть предстояло десять вопросов.
Пожалуй, самыми важными на апрельском заседании Думы стали вопросы, касающиеся бюджета Усольского района, их было сразу несколько. Главный специалист Контрольно-ревизионной комиссии Антонина Новосёлова сообщила депутатам о заключении КРК  об исполнении бюджета Усольского района за 2012 год, которое сводилось к тому, что несоответствий не выявлено. В итоге депутаты утвердили исполнение главного финансового документа за прошлый год — по доходам в сумме 820 миллионов 670 тысяч рублей, расходам на 832 миллиона 379 тысяч, с дефицитом в 11 миллионов 709 тысяч рублей.

Также КРК не выявила противоречий требованиям бюджетного кодекса в бюджете на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов. Депутаты внесли изменения в этот финансовый документ. Доходы бюджета  благодаря субсидиям из области увеличились на 125 миллионов 625 тысяч рублей, благодаря этому удалось сократить дефицит бюджета на пять миллионов рублей и довести его до 15 миллионов 770 тысяч рублей. Планируемые доходы бюджета Усольского района на 2013 год — 750 миллионов 742 тысячи рублей, расходы 766 миллионов 512 тысяч рублей.  В 2013 году из областного бюджета в рамках программы «Народные инициативы» выделены ассигнования не только поселениям (26,5 млн. рублей), но и району в размере 11 миллионов рублей.
Начальник межмуниципального отдела МВД РФ «Усольский» Владимир Сальников отчитался об итогах оперативно-служебной деятельности полиции за 2012 год. Он отметил, что переломлена ситуация со сбытом наркотиков, задержано семь активных сбытчиков героина.

— Раньше из Иркутска и Ангарска к нам приезжали покупать наркотики, сейчас все наоборот! — подытожил ситуацию начальник полиции.

Кроме того, по его словам, кардинально изменилась и проблема вырубки леса так называемыми черными лесорубами. В Усольском районе единственный в области прецедент, когда до суда арестовано, а не отпущено под подписку о невыезде, как это обычно бывает, пять черных лесорубов. Незаконные вырубки на территории Усольского района практически прекращены.

Первый заместитель мэра по социально-экономическим вопросам Ирина Дубенкова сообщила о внесении изменений и дополнений в районную целевую программу «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Усольском районе на 2009-2013 годы». В частности, речь зашла о необходимости создания при администрации Усольского района микрофинансовой организации, которая будет предоставлять поддерживающие займы индивидуальным предпринимателям до одного миллиона рублей на выгодных условиях. Для этого есть возможность получить субсидию из федерального бюджета  в 6 миллионов 500 тысяч рублей, при этом доля софинансирования из бюджета Усольского района должна быть 500 тысяч рублей. Соответствующие изменения планируют внести в бюджет в ноябре. Пока же депутаты единогласно утвердили изменения в программе. 

Заместитель главного государственного инспектора по пожарному надзору г. Усолье-Сибирское и Усольскому району Андрей Лопатин доложил депутатам информацию о подготовке к весенне-летнему пожароопасному периоду 2013 года. По его словам, в Мальте, Тельме и Сосновке не проведены необходимые противопожарные мероприятия, что может привести к серьезным последствиям, причем эта проблема длится годами. В поселке Тюменск нет наружного противопожарного водоснабжения, 60 жителей находятся в потенциальной опасности. Как и в прошлом году, как только леса начнут гореть, доступ людей в них будет запрещен, не выполнивших специального распоряжения ждут штрафы.

Начальник отдела сельского хозяйства Лариса Терёхина довела до депутатов информацию о развитии сельского хозяйства в Усольском районе. На территории зарегистрировано 9 сельскохозяйственных предприятий и 11926 личных подсобных хозяйств. Достигнут заметный рост в результатах работы в животноводческой отрасли по сравнению с 2011 годом. Производство молока выросло на 1250 тонн и составило 21, 8 тысяч тонн, производства мяса скота и птицы — на 1810 тонн, всего произведено 21, 7 тысяч тонн. По всем остальным показателям в Усольском районе также наблюдается положительная динамика. Единственная проблема, если ее можно считать проблемой — снижение поголовья коров в личных подсобных хозяйствах. Причины — в старении населения, нехватке рабочих рук на местах, обеспеченность населения района сельскохозяйственной продукцией в торговой сети.
Затем депутатам представили информацию об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их развитие. Первый заместитель мэра Усольского района Ирина Дубенкова рассказала об исполнении нескольких областных законов — о комендантском часе, запрете продажи алкоголя и табака несовершеннолетним. Для проверки их исполнения специалистами администрации совместно с другими надзорными службами не реже раза в месяц проводятся рейды дневные, вечерние и ночные. В частности в первом квартале 2013 года рейды провели в Тельме, Белореченском, Мишелевке, Тайтурке, Среднем и других муниципальных образованиях. Составлено 4 административных протокола за продажу пива несовершеннолетним в Тельме и Белореченском. Каждый продавец оштрафован на 30 тысяч рублей. В 2012 году 172 ребенка обнаружены в неположенных местах, родители оштрафованы, общая сумма штрафа составила   51300 рублей. 
— Анализируя результативность действия Областного Закона, можно сделать следующие выводы, — подытожила Ирина Дубенкова, — на 50 процентов, с 12 до 6, уменьшилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними по сравнению с 2011 годом. На 18 процентов, с 47 до 39 преступлений, снизилось количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. На 45 процентов, с 27 до 15 снизилось количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними.

Начальник отдела образования Нина Татарникова сообщила об организации летнего отдыха, занятости и оздоровления обучающихся образовательных учреждений Усольского района. В целом на реализацию этой программы запланировано потратить 1 миллион 300 тысяч из бюджета Усольского района. Будет работать 18 лагерей с дневным пребыванием детей, в которых отдохнут 1040 детей от 6 до 15 лет. 175 детей
 примут участие в восьми профильных программах, таких как экологическая программа «Мы вместе» в Холмушино, «Исследовательская туристко-краеведческая школа» в мальте и другие. Планируется трудоустроить около 200 школьников из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Более 600 человек подали заявления в ОГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» на получение путевок в загородных оздоровительных лагерях.
Закончилось заседание несколько неожиданно: председателю Думы Усольского района поступило два заявления от депутатов. От председателя комиссии по вопросам правопорядка Савушкина В.В. и  от председателя комиссии по регламенту, мандатам, депутатской этике и нормативно-правовым актам местного самоуправления  Топольского А.И.  Оба заявления были направлены в отношении действий, отсутствующего на заседании депутата Фатькина В.Н., который нарушает депутатскую дисциплину и будут рассмотрены в надлежащем порядке.
Елена Степанова.

Фото автора.  
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