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Решает Дума

Очередное заседание Думы Усольского района прошло 26 февраля, депутаты во главе с председателем Думы Надеждой Глызиной рассмотрели 11 вопросов. Первый блок касался внесения изменений в различные ранее принятые думцами документы. Самым, пожалуй, интересным вопросом стало внесение изменений в Положение о муниципальной службе в органах местного самоуправления муниципального района Усольского районного муниципального образования. Его привели в соответствие с законодательством, которое также неоднократно менялось. Теперь специалисты администрации Усольского района (а точнее, служащие, занимающие перечень из 35 руководящих должностей) должны будут периодически отчитываться не только о своих доходах и доходах своих супругов и несовершеннолетних детей, но и расходах. Это изменение было принято единогласно. 
Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Татьяна Челенко предложила депутатам утвердить дополнения к переченю мест, где запрещено появляться детям без сопровождения родителей после десяти вечера зимой и после одиннадцати летом — во исполнение так называемого областного закона «О комендантском часе». Два раза в год этот перечень необходимо корректировать и затем уделять этим местам особое внимание во время соответствующих рейдов. Так, к примеру, перечень в Белореченском пополнился магазинами «Продукты» и «Теремок» ИП Антипин и летним кафе, прилегающим к ТЦ «Петровский», в Тайтурке —  баром «Апельсин». А также множество других магазинов, баров и даже лесных массивов в населенных пунктах по всему Усольскому району. Народные избранники внимательно ознакомились с предлагаемыми дополнениями и утвердили их единогласно.
Большой доклад подготовила председатель Комитета по образованию Нина Татарникова. Она рассказала, как на территории Усольского района реализуется комплексный проект модернизации образования. Надо отметить, что полученная информация не может не радовать. В 2012 году наша территория получила оборудование для школ и детских садов на сумму свыше 23 миллионов рублей. В Новомальтинскую и Новожилкинскую школы поступили программно-аппаратные комплексы «Сельский класс» для кабинетов информатики. Современные кабинеты физики получили в Белореченском лицее, Тайтурской и Большееланской школах. Двенадцать школ оснастили новыми пищеблоками, и это сразу же сказалось на питании детей — они стали больше покупать горячих обедов. Здоровью учеников уделяется серьезное внимание, для этого шесть школ оснастили новым медицинским оборудованием для медосмотров и мониторинга физического развития. Впервые Усольский район принял участие в региональной программе «Доступная среда для инвалидов» — в Белореченской школе установлены пандусы, сейчас ведется монтаж дверей с дистанционным управлением. На сегодняшний день в Усольском районе используется 21 автобус для ежедневного подвоза 514 школьников из 27 населенных пунктов к девяти школам. Вообще, об уровне подготовки школ можно судить уже по тому, что все 100 процентов прошли аттестацию и получили лицензирование. Есть успехи и в дошкольной сфере.  2012 году открыто четыре новые группы в детских садах Сосновки, Бурети, Тайтурки и Мишелевки на 90 мест, еще 100 мест запланировано открыть в 2013 году. 
— Особую радость вызывает рост заработной платы у работников образования, — сказала Нина Татарникова, — по требованию Президента РФ в дошкольных учреждениях педагоги получают в среднем 17300 рублей, а в школах — 25740, это чуть больше, чем средняя заработная плата по Иркутской области. К такому показателю мы и стремились.

Но, безусловно, есть и проблемы. На вопрос депутата Владимира Савушкина, как обстоят дела с оснащением школ мебелью, Н. Татарникова ответила, что ее постепенно закупают, в прошлом году — в Новомальтинскую и Тайтурскую школы, но главная проблема не в этом.  По словам Н. Татарниковой, многим школам требуется капитальный ремонт, и работа в этом направлении активно ведется, уже подготовлено 14 проектов на 41 миллион рублей.

Тема ремонтов, особенно в жилищно-коммунальной сфере, вообще актуальна для Усольского района, как, впрочем, и для большинства других территорий. Начальник Управления по жилищно-коммунальному хозяйству Лариса Гогина сообщила, что по Программе капитального ремонта многоквартирных жилых домов на территории Усольского района на 2013 год из муниципального бюджета выделено два миллиона рублей. Эти средства решено потратить на ремонт системы отопления дома № 19 по улице Лесной в поселке Мишелевка, ремонт системы отопления и холодного водоснабжения домов №5, № 8, № 12 в квартале 1 поселка Новомальтинск, устройство пожарной сигнализации в Тельме в доме № 3 по улице Фабричной и ремонт систем электрооборудования в общежитиях № 1, № 3 и № 4 этого же поселка. По другой программе — Модернизации объектов коммунальной инфрастуктуры на 2013 год выделено больше средств — два миллиона из муниципального бюджета при софинансировании из области в 15 миллионов. Их запланировано потратить на приобретение необходимого оборудования для котельных Новожилкино, Сосновки, Тайтурки, ремонт сетей водоотведения в Новомальтинске, ремонт тепловых сетей двух домов, № 5 и № 5А по улице Фабричной в Тельме и реконструкцию котельной в Биликтуе. 
На прошедшем заседании Думы Усольского района рассмотрены все 11 вопросов, приняты принципиально новые, важные решения. 
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