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Мэр отчитался перед депутатами

Решает Дума

Заседание Думы Усольского района, прошедшее 26 марта, можно смело назвать историческим событием — впервые за последние десять лет мэр Усольского района Виталий Матюха отчитался о проделанной за 2012 год работе перед народными избранниками. Это говорит прежде всего о том, что между исполнительной и законодательной властью достигнуто полное взаимодействие. 
2012 год стал успешным для Усольского района, удалось существенно снизить безработицу (сейчас не трудоустроены 360 человек, это на 109 меньше, чем в 2011 году), нет задолженности по заработной плате.
— В Усольском районе  390 предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности, в том числе 87 объектов социальной сферы, 1203 индивидуальных предпринимателя, — начал свой доклад Виталий Матюха, — в экономике района занято 17250 человек, что составляет 51% трудоспособного населения. В 2012 году заработал Новомальтинский кирпичный завод с плановой мощностью 15 миллионов штук кирпичей в год. Выход на полную мощность производства запланирован на первое полугодие 2013г. В настоящее время осуществляется производственная приемка завода. Численность работающих — 95 человек. Вышел на плановую мощность ООО «Вагоноремонтное предприятие «Новотранс» в Тайтурке. На нем занято более 500 человек со среднемесячной заработной платой более 24 тысячи рублей. Возобновлено производство Тельминского спиртзавода ОАО «Байкалфарм».  В настоящее время получено свидетельство безопасности. Произведен заказ сырья и материалов, федеральных марок, утверждено штатное расписание, набран персонал. Несмотря на позитивный опыт последнего года, остается проблемным вопрос восстановления производства на предприятии ООО «Фарфоровый завод «Хайта» Для решения этого вопроса организована встреча с собственником по формированию бизнес-плана развития мелкосерийного производства ресторанного фарфора для участия с этим предложением в программе развития промышленности Иркутской области. Организована встреча с начальником управления промышленности Министерства экономического развития и промышленности Иркутской области. Собственник встречался с инвесторами из Китая, в настоящее время разрабатывается бизнес-план. Администрация муниципального района Усольского района заинтересована в создании на базе завода новых производств или организации мелкосерийного производства фарфора. Решение данной проблемы возможно только объединенными усилиями всех заинтересованных лиц, поэтому администрация совместно с собственником завода при участии Правительства Иркутской области решает вопрос о дальнейшей деятельности промышленного предприятия.

Отчиталась о проделанной за 2012 год работе и Председатель Думы Усольского района Надежда Глызина:

— Сейчас на территории Усольского района действует и находится под контролем органов местного самоуправления  исполнение 34  долгосрочных муниципальных целевых программы. За 2012 год Думой принято пять  решений по внесению изменений в районный бюджет  2012 года, которые своевременно приводились в соответствие с изменениями бюджета Иркутской области, изменениями финансового и налогового законодательства. Проведены необходимые согласования и экспертиза проекта бюджета 2013 года и планового периода 2014, 2015 годов. Своевременно прошли публичные слушания и, учитывая  предложения публичных слушаний, замечаний Контрольно-ревизионной комиссии района,  Думой Усольского района были  разработаны совместные предложения по внесению доработок в проект районного бюджета  на 2013 и плановый период 2014 и 2015 годов. Бюджет района  был принят своевременно с учетом  вносимых поправок  в одном чтении. Проведено 13 выездных семинаров в муниципальных образованиях  для депутатов Дум поселений Усольского района на тему «Организация работы представительного органа муниципального образования». Семинары позволили выяснить проблемы, которые существуют в организации работы представительных органов, помогли наладить и скоординировать работу депутатов в поселениях. В свою очередь депутаты Думы Усольского района приняли участие в семинарах Контрольно-счетной палаты Иркутской области, Комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении, Комитета по бюджету, ценообразованию, финансово–экономическому и налоговому законодательству, прошли стажировки для Председателей и членов комиссий по направлениям. В течение года состоялись встречи с депутатами Законодательного Собрания Иркутской области Сумароковым И.А., Сумароковым П.И., Франтенко Г.С., депутатами Государственной Думы Левченко С.Г., Рульковым Е.А., на которых обсуждались проблемы территории и были озвучены обращения к депутатам. Прошли встречи с избирателями в 13 муниципальных образованиях района при участии депутатов по конкретному округу, Председателей рабочих комиссий Думы, Председателя  Думы, заместителя Председателя Думы, встречи с трудовыми коллективами, с общественными организациями, Советом ветеранов Усольского района,  Молодежным парламентом, Школьным детским парламентом, Общественным советом по спорту, Почетными гражданами сел и поселков, Почетными гражданами Усольского района, Почетными гражданами Иркутской области.  Для решения вопроса по снижению напряженности на рынке труда при Администрации Усольского района было создано Территориальное объединение работодателей Усольского района. Особым показателем качества работы Думы Усольского района является то, что в течение  2012 года не поступило ни одного протеста прокурора на принятые правовые акты, в решениях народных избранников не выявлено не одного коррупционного фактора и ни одного противоречия федеральному или областному законодательству.
Более подробно с обоими отчетами наши читатели могут на сайте администрации Усольского района или в официальных документах, которые будут напечатаны в нашей газете в ближайшее время. 

Депутаты также рассмотрели ряд других вопросов. Например, внесли ряд изменений и дополнений в Устав Усольского районного муниципального образования для приведения их в соответствие с действующим законодательством.  Рассмотрели  изменения, касающиеся гарантий выборных должностей — мэра и председателя Думы.

Изменили также и суммы, заложенные в реализацию районной целевой программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда на 2011-2013 годы». По словам начальника Управления по жилищно-коммунальному хозяйству Ларисы Гогиной, на каждый год было запланировано освоить по 23 миллиона рублей из местного бюджета, но на практике ни в 2011, ни в 2012 годах программа не финансировалась вовсе. В итоге депутаты единогласно утвердили выделение одного миллиона рублей на реализацию переселения из ветхого жилья в 2013 году. Это, безусловно, меньше того, что было запланировано раньше, зато есть уверенность, что планы не останутся на бумаге. 
Начальник отдела ГО и ЧС администрации Усольского района Валерий Павлов отчитался о работе Единой диспетчерской службы Усольского района за 2012 год. За это время было принято 1544 звонка, в том числе 418 — от населения, 80 процентов обращений касались электроснабжения и работы коммунальных служб. В. Павлов сообщил главам администраций территорий, что им в обязательном порядке в самое ближайшее время  необходимо установить в селах, поселках и деревнях речевые оповещатели населения — чтобы в случае чрезвычайной ситуации довести до людей, как действовать правильно.   Есть у ЕДДС и проблемы — служба не оборудована аппаратурой, которая могла бы вести аудиозапись поступающих звонков. При требуемом численном составе в девять диспетчеров, работает всего четыре…

Депутаты приняли всю полученную информацию к сведению, где необходимо — внесли коррективы. Следующее заседание Думы пройдет в конце апреля.

Елена Степанова.

Фото автора.      
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