Отчет о деятельности Думы Усольского района за 2019 год.
Дума муниципального района Усольского районного муниципального образования осуществляет свою работу на основании Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Устава Иркутской области, законодательства Иркутской области, Устава Усольского  районного муниципального образования, Регламента   Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования и иных правовых актов Усольского района.

Думой Усольского района заключены соглашения о сотрудничестве  с прокуратурой г. Усолье-Сибирское, подписано соглашение о взаимодействии со Следственным отделом по городу Усолье-Сибирское Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области, заключено соглашение об информационном взаимодействии с Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.

Дума строит свою работу на основании плана работы, который утверждается решением Думы в январе каждого года.
На 2019 год  Дума Усольского района ставила перед собой задачи:

Продолжить работу по:

- созданию музейного комплекса с. Мальта;

- строительству школы в п. Тайтурка;

- решению вопросов здравоохранения: строительство больницы в п. Мишелевка, реконструкция здания под больницу в п. Тайтурка,  реконструкция здания под больницу в п. Тельма, организация работы аптек на территории района;

- сохранению благоприятной экологической среды;

- развитию гражданского общества и гражданских инициатив;

- работе с молодыми кадрами для органов местного самоуправления.

- развитию дружеских связей с Сакским районом Республики Крым;

- организации деятельности депутатских комиссий.

Решая эти задачи, в отчетном периоде состоялось 8 заседаний депутатских слушаний, 10 заседаний Думы, рассмотрено 75 вопросов, принят 41 нормативный правовой акт, 34 правовых, организационных и информационных  решений.  
В 2019 году Думой были направлены обращения:
1. Губернатору Иркутской области С.Г.Левченко:

 - о необходимости внесения изменений в Указ Губернатора.

2. В Законодательное Собрание Иркутской области:

председателю комитета по законодательству о природопользовании,                          экологии и сельском хозяйстве Р.Ф.Габову:

 - о мусорной реформе.

3. В Управление Роспотребнадзора по Иркутской области в г.Усолье-Сибирское и Усольском районе А.В.Пешкову:

       - о качестве воды в п.Мишелевка.
4.В ОГБУЗ «Усольская городская больница» главному врачу Н.С.Мельниковой:

       - о работе Большееланской амбулатории.

5. Мэру Усольского района В.И.Матюхе:

       - о рекомендациях в Стратегию социально-экономического развития Усольского района.
6. Белореченское МО  главе С.В.Ушакову:
       - об обращении от жителей п.Белореченский.
В течение года состоялись встречи:

-с Губернатором Иркутской области С.Г.Левченко; 

-с председателем Законодательного Собрания Иркутской области С.М.Соколом; 

- с депутатом Государственной Думы Российской Федерации   С.Ю.Теном.

-с депутатами Законодательного Собрания Иркутской области И.А.Сумароковым, П.И.Сумароковым, О.Н.Носенко, Р.Ф.Габовым, на которых обсуждались проблемы территории и были озвучены обращения к депутатам. 
В отчетном периоде изменения в Устав Усольского районного муниципального образования вносились три раза:

-Решение Думы №79  от 29.01.2019 года;

-Решение Думы №93  от 28.05.2019 года;
-Решение Думы №110 от 26.11.2019 года с целью приведения Устава Усольского районного муниципального образования в соответствие с действующим законодательством.  Государственную регистрацию Устава Усольского районного муниципального образования и муниципальных правовых актов о внесении изменений в Устав осуществляет Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральным законом от 21.07.2005г. № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».  Муниципальные правовые акты о внесении изменений в Устав предоставляются своевременно, в установленном порядке. Свидетельством плодотворной работы с Управлением Министерства юстиции Иркутской области по приведению Устава Усольского районного муниципального образования в соответствие с действующим законодательством в 2019 году является отсутствие отказов в регистрации решений о внесении изменений в Устав. 
В 2019 году экспертные заключения главного правового управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области на муниципальные правовые акты Думы не поступали.
Были внесены на рассмотрение Думы района и  приняты нормативные правовые акты, составляющие экономическую основу развития  района.

Бюджет муниципального района Усольского районного муниципального образования на 2019 год  и на плановый 2020-2021год был   утвержден решением Думы от 25.12.2018г. №74. За отчетный период Думой принято пять решений по внесению изменений в районный бюджет  2019 года, которые своевременно приводились в соответствие с изменениями бюджета Иркутской области, изменениями финансового и налогового законодательства,  с поступающими  уточнениями доходов от Главных администраторов доходов:

- Решение №82 от 26.02.2019 года;

- Решение №94 от 28.05.2019 года; 

- Решение №103 от 24.09.2019 года; 

- Решение №108 от 29.10.2019 года;

- Решение №113 от 24.12.2019 года.
В целях комплексного решения социально-экономических задач и повышения на этой основе уровня жизни населения, развития производственного, инвестиционного потенциала Усольского районного муниципального образования, решением Думы от 27.11.2018г. №71  утверждена Стратегия социально-экономического развития Усольского районного муниципального образования до 2030 года.

В 2019 году реализация Стратегии осуществлялась в рамках муниципальных программ на 2017-2019 годы, а также принятых на муниципальном уровне 8 муниципальных проектов, которые разработаны в рамках исполнения региональных и национальных проектов, определенные Президентом и Правительством Российской Федерации по экономической модернизации страны, обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности.

Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, Контрольно - ревизионная комиссия в отчетном году обеспечивала районную Думу объективной и оперативной информацией по результатам подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета о его исполнении за 2019 год, о вносимых в бюджет района изменениях и дополнениях, о соблюдении установленного порядка утверждаемых Думой нормативно-правовых актов.
Все правовые акты, принятые Думой Усольского района направляются в органы прокуратуры г. Усолье-Сибирское  (в 2019 году-100%). В 2019 году прокуратурой города Усолье-Сибирское внесены 2 протеста на решения Думы. Это протесты от 23.04.2019г. №07-22-19 на решение Думы от 25.12.2018г. №74 «Об утверждении бюджета муниципального района Усольского районного муниципального образования на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов»,  от 27.11.2019г. №07-22-2019 на решение Думы от 28.06.2016г. №188 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном районе Усольском районном муниципальном образовании». Акты прокурорского реагирования удовлетворены, по результатам рассмотрения приняты нормативные правовые акты, устраняющие выявленные нарушения – решение Думы от 28.05.2019г. №94 «О внесении изменений в решение Думы от 25.12.2018г. №74 «О бюджете муниципального района Усольского районного муниципального образования на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов», решение Думы от 28.01.2020г. №120 «Об утверждении бюджетного процесса в муниципальном районе Усольском районном муниципальном образовании». Коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах Думы прокуратурой не выявлено.

Удельный вес муниципальных нормативных правовых актов, на которые внесены акты прокурорского реагирования, от общего количества принятых муниципальных нормативных правовых актов за год составляет 4,8%.

Одним из основных направлений работы Думы является осуществление контрольных полномочий, закрепленных в статье 35 Федерального закона от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статье 33 Устава Усольского районного муниципального образования. Контроль осуществляется районной Думой непосредственно, а также путем образования Контрольно-ревизионной комиссии. Полномочия в сфере контрольной деятельности осуществляются через заседания Думы,  работу постоянных комиссий, депутатские слушания, выездные мероприятия, депутатские запросы и обращения, 
Для осуществления контрольной деятельности, предварительного рассмотрения муниципальных правовых актов созданы постоянные  комиссии Думы:
	
	Наименование комиссии
	Количество заседаний в 2019году

	1
	Комиссия по бюджету и налоговой политике;
	12

	2
	Комиссия по муниципальной собственности и имущественным отношениям;


	2

	3
	Комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и строительству
	8

	4
	Комиссия по социально-культурным вопросам
	18

	5
	Комиссия по промышленности, сельскому хозяйству, предпринимательству и экологии
	1

	6
	Комиссия по вопросам правопорядка
	4

	7
	Комиссия по регламенту, мандатам, депутатской этике и нормативным правовым актам местного самоуправления
	1

	8
	Комиссия  по рассмотрению отчетов (заключений) Контрольно-ревизионной комиссии
	2


Постоянными комиссиями рассматривались все изменения в муниципальные программы и отчеты по их реализации. Комиссии рассматривали проекты новых 12 муниципальных программ, утвержденные в 2019 году со сроком реализации 2020-2025 годы, выносили заключения и давали рекомендации.

В целях реализации контрольных полномочий Думой рассмотрены и утверждены:

 -отчет мэра о социально-экономическом положении Усольского района и результатах деятельности администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования за 2018 год. (решение №84 от 26.03.2019г.); 

-отчет о результатах приватизации муниципального имущества муниципального района Усольского районного муниципального образования за 2018 год. (решение №92 от 30.04.2019г.); 
-отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района Усольского районного муниципального образования за 2018 год. (решение №86 от 26.03.2019г.; 

-отчет об исполнении бюджета муниципального района Усольского районного муниципального образования за 2018 год. (решение №95 от 28.05.2019г.)
Рассмотрены отчеты:

-о развитии туризма на территории муниципального района Усолького районного муниципального образования; 

-об исполнении плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства в Усольском районе; 

-об оценке эффективности реализации муниципальных программ;
-об итогах оперативно-служебной деятельности ОГИБДД МО России «Усольский»; 

-об итогах оперативно-служебной деятельности полиции МО МВД России «Усольский»;

-об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения Усольского района.

Заслушана и принята к сведению следующая информация:
-о ходе уборки урожая, заготовки кормов и подготовке животноводческих объектов к зимне-стойловому содержанию скота; 
-об использовании дорожного фонда; 

-о текущей оценке и анализе основных тенденций социально-экономического развития Усольского районного муниципального образования в рамках стратегических документов;
-о подготовке объектов ЖКХ к отопительному сезону 2019-2020 г.;
          -о подготовке Усольского района к началу нового 2019-2020 учебного года; 
          -об организации отдыха, занятости, оздоровления обучающихся в образовательных организациях Усольского района в летний период 2019года; 
           -о подготовке и проведению весенних полевых работ;
           -о состоянии здравоохранения Усольского района; 
           -о работе филиала «Черемховский» Дорожной службы Иркутской области.

Важным направлением контрольной деятельности Думы района являются выездные мероприятия депутатов. В 2019 году в рамках своей деятельности депутаты Думы Усольского района совместно с мэром, с рабочими  поездками посетили все муниципальные образования Усольского района. Отдельно организован выезд депутатского корпуса совместно с мэром района на объекты завершенного строительства и капитальных ремонтов.

В Думе создана нормативная правовая база в соответствии с Федеральным законодательством и законодательством Иркутской области по вопросам противодействия коррупции. Для муниципальных служащих, лиц, замещающих должности муниципальной службы, и лиц, замещающих муниципальные должности, установлены четкие ограничения и запреты, механизмы их реализации, определена ответственность за их нарушение.

На основании  Федерального закона от 17.07.2009 г.  № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»,  в целях предотвращения и исключения коррупционных рисков, устранения положений законодательства, способствующих коррупционным проявлениям,  проводится антикоррупционная экспертиза  проектов муниципальных нормативных актов, принимаемых Думой в соответствии с распоряжением Думы от 05.05.2017г. №8, (с изменениями от 1.01.2018г.№2) «Об утверждении  Порядка  проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов». Антикорупционная экспертиза проводится отделом по правовой, кадровой работе и муниципальной службе. В 2019 г.  проведено 40 антикоррупционных экспертиз  и выдано   40 заключений, на нормативные правовые акты Думы. Корупциогенные факторы не выявлены.

Депутаты Думы в 2019 году представили свои сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в соответствии с положениями Закона Иркутской области от 07.11.2017г. № 73-ОЗ «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверке достоверности и полноты представленных ими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», за 2018 год в установленные сроки. Для эффективной работы в данной сфере с лицами, замещающими муниципальные должности проводились консультативные мероприятия, предоставлялись методические рекомендации в сфере противодействия коррупции. В результате проведенной работы, депутатов, сложивших депутатские полномочия в связи с нарушением законодательства нет. 

В 2019 году Дума осуществляла свою деятельность на основании перспективного плана работы Думы на 2019 год, утвержденного решением Думы  от 29.01.2019г. №77.

Организационное, информационное, материально-техническое обеспечение деятельности Думы осуществляется аппаратом Думы. Нормативные правовые акты Думы принимаются по вопросам, отнесённых к ее компетенции федеральными законами, Законами Иркутской области, Уставом Усольского районного муниципального образования. 
Депутаты Думы района при осуществлении депутатских полномочий руководствуются прежде всего интересами населения района, своего избирательного округа и действующим законодательством Российской Федерации. 

В Думе предусмотрены следующие формы работы с гражданами: прием граждан по личным вопросам, работа с обращениями граждан, встречи с избирателями на местах, отчеты перед избирателями, участие депутатов в массовых мероприятиях.

Каждый депутат Думы лично осуществляет свои полномочия, принимает непосредственное участие в заседаниях Думы, участвует в принятии решений Думы с правом решающего голоса.

Организация работы депутатов Думы с жителями района осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации», регламентом Думы. Личный прием избирателей проводит каждый депутат в соответствии с графиком приема граждан не менее одного раза в месяц. 

Депутат отчитывается о своей работе не реже одного раза в год, в том числе через средства массовой информации. Информация о месте, времени приема доводится до сведения избирателей путем размещения на официальном сайте Думы.

За отчетный период в Думу поступило 14 коллективных обращений. Обращения граждан направлены в Думу  по вопросам ТКО, ремонта дорог, обеспечения качественной питьевой водой, благоустройства. На все обращения жители района получили ответы в установленный законом срок. На личный прием к председателю Думы пришли - 41 человек. 
Организация информационно методической работы с депутатами Думы осуществляется в рамках подготовки и проведения заседаний. В ходе подготовки заседаний депутаты обеспечиваются необходимыми материалами в соответствии с вопросами, включёнными в повестку дня. При наличии вопросов, возникающих при осуществлении своей деятельности, они  могут обратиться к председателю Думы, к консультанту аппарата Думы.

В целях получения информационной, методической помощи депутаты принимают участие в мероприятиях, проводимых Законодательным Собранием Иркутской области. Депутаты Думы совершенствуют знания, умения, навыки депутатской деятельности не только в организованных формах повышения квалификации, но и методом самообразования, изучения положительного опыта работы коллег. 
   Для повышения уровня необходимых в работе знаний для депутатов Усольского района была проведена районная конференция с участием депутатов Думы района и муниципальных образований района (более 90 человек). В конференции приняли участие специалисты администрации Усольского района, сотрудники  прокуратуры г. Усолье-Сибирское, специалисты аппарата Законодательного Собрания. На конференции были представлены доклады: 
1. О приведении Уставов муниципальных образований в соответствие с законодательством.
2. Принципы формирования бюджета в муниципальных образованиях Усольского района.

3. Правовые основы передачи полномочий поселений по осуществлению внешнего финансового контроля на уровень муниципального района.-

4. Областной конкурс на организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области как инструмент повышения эффективной деятельности представительного органа муниципального образования. 

5. Практика прокурорского надзора на территории Усольского района. 

6. Информация по полномочиям в области градостроительной деятельности и земельных отношений, а также муниципального имущества.

7. Состояние здравоохранения в Усольском районе. 

8. Изменения федерального, областного законодательства, а также муниципальных нормативных правовых актов в сфере антикоррупции.
В течение года прошли семинары для депутатов Мишелевского и Тальянского МО, организованные  председателем Думы Усольского района.

Консультант аппарата Думы Шаргородская В.А. прошла повышение квалификации в ООО «Прогресс-Центр» г. Москва с 21 по 25 октября 2019 года в объеме 40 часов. Специалисты аппарата Думы приняли участие во Всероссийском экономическом диктанте.
Деятельность  Думы осуществляется на принципах открытости, доступности, всестороннего информирования жителей района о деятельности Думы. Представители различных средств массовой информации присутствуют на всех мероприятиях, проводимых Думой, освещают деятельность депутатов Думы. 

Информация о деятельности Думы размещается в виде информационных материалов в электронных и печатных средствах массовой информации, действующих на территории района, а также  в сетевом издании «Официальный сайт администрации Усольского района» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в газете «Официальный вестник Усольского района».  На официальном сайте Думы Усольского района – www.duma.uoura.ru размещены информационные материалы о работе Думы, опубликованы сведения о депутатах Думы, график приема граждан депутатами,   решения Думы, заключения Контрольно-ревизионной комиссии. Вся информация размещается и обновляется  своевременно.

Работа по межмуниципальному сотрудничеству велась по нескольким направлениям. На основании решения Думы от 25.04.2017г. №234 заключено соглашение между муниципальным районом Усольским районным муниципальным образованием и муниципальным образованием Сакский район республики Крым, в соответствии с которым стороны обязуются осуществлять сотрудничество в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в сфере торгово-экономических отношений, в сфере туризма, в сфере образования, в сфере здравоохранения, в сфере культуры, в сфере физической культуры и спорта, в сфере молодежной политики, в сфере сельского хозяйства, в сфере общественных организаций. 

В марте 2019 года в рамках празднования юбилея Всекрымского референдума   председатель Думы встретилась с побратимами на земле Сакского района. В рамках встречи были обсуждены вопросы местного значения, были намечены общие планы. 
В мае 2019 года в рамках межмуниципального сотрудничества Усольский район посетила делегация руководителей представительных органов города Бодайбо и района. На совещании с участием депутатов Думы Усольского района, специалистов администрации Усольского района был представлен опыт работы в вопросах бюджетной политики Усольского района, социальной политики, вопросах ЖКХ. Была представлена работа депутатов на избирательных округах.
В 2019 году депутаты отметили 25 юбилей Думы Усольского района. В торжественном мероприятии приняли участие председатель Законодательного Собрания Иркутской области Сокол С.М., заместитель Председателя Правительства Иркутской области Вобликова В.Ф., второй секретарь областного комитета КПРФ Рульков Е.А., начальник отдела по взаимодействию  с представительными органами местного самоуправления Управления по взаимодействию с органами местного самоуправления и общественными объединениями аппарата Законодательного Собрания Иркутской области Воронова Ю.Н., депутаты Законодательного Собрания Иркутской области. В ходе праздничных мероприятий встретились депутаты Думы района и муниципальных образований района. Были подведены итоги работы Думы всех созывов.
В сентябре 2019 года Усольский район посетила с ответным визитом делегация республики Крым.

В ноябре 2019 года депутаты Думы приняли активное участие в заседании Всероссийского  Совета местного самоуправления, который прошел в п.Залари.

В ноябре 2019 года председатель Думы приняла участие в V съезде Сибирских землячеств России, который прошел в городе Санкт-Петербурге.

Дума представила свой опыт работы с молодежью на Байкальском международном салоне образования. Опытом работы заинтересовались не только жители Иркутской области, но и представители других регионов.

Дума приняла участие в работе Байкальского международного форума партнеров.

Председатель Думы представила опыт по разработке Стратегии социально-экономического развития района на Всероссийской конференции с международным участием в Иркутском государственном университете.
Депутаты Думы приняли участие в следующих мероприятиях Законодательного Собрания Иркутской области:
- вебинар на тему «О практике реализации законодательства в сфере противодействия коррупции и мер по противодействию коррупции», с докладом на вебинаре выступила председатель Думы Глызина Н.Н.
- вебинар на тему «О проблемах организации капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Иркутской области».

- проектная сессия Законодательного Собрания Иркутской области.

- торжественное мероприятие, посвященное 25-летнему юбилею Законодательного Собрания Иркутской области.
- муниципальный час: «О действии системы обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Иркутской области. Проблемы. Пути решения»; «Проблемы и перспективы развития сельских поселений в муниципальных образованиях, целесообразность преобразований сельских поселений путем их объединения».
В октябре 2019 года состоялось выездное рабочее совещание Законодательного Собрания Иркутской области на тему: «О ходе уборки урожая, заготовки кормов, подготовке зимнестойловому содержанию скота в Иркутской области, которое прошло на территории Большееланского МО в АО «Большееланское».

В декабре 2019 года члены Совета Законодательного Собрания  приняли участие в заседании Совета Законодательного Собрания.
Депутаты Думы приняли участие в заседании комитетов Законодательного Собрания Иркутской области: по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству; по природопользованию.

В 2019 году Думой района продолжена работа по развитию гражданского общества.

Решением Думы от 27.08.2019г. №102 утверждено Положение об общественной палате, в 2019 году сформирована Общественная палата. Общественная палата обеспечивает взаимодействие органов местного самоуправления района с населением района, общественными объединениями и иными некоммерческими организациями на территории района, с целью учета потребностей и интересов населения района, защиты прав и свобод граждан, прав общественных объединений, иных некоммерческих организаций посредством осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления района, муниципальных организаций муниципального района Усольского районного муниципального образования, согласования позиций и совершенствования механизма обратной связи между ними, а также учета общественного мнения по важнейшим вопросам социального и экономического развития района.

В соответствии с Уставом Усольского районного муниципального образования, Порядком организации и проведения публичных слушаний в Усольском районном муниципальном образовании утвержденным Решением Думы от 26.06.2018г. № 59, проводятся публичные слушания по вопросам внесения изменений в Устав и бюджет Усольского районного муниципального образования. 

На территории Усольского района осуществляют свою деятельность общественные комиссии, в работе которых принимают участие депутаты. На территории Усольского района 19 общеобразовательных организаций, во всех школах проводится общественный контроль за организацией и качеством питания обучающихся. В 2019 году общественные комиссии во всех школах проверили организацию и контроль качества питания обучающихся,  также  совместно с Управлением социальной защиты населения по г. Усолье-Сибирское и Усольскому району был организован общественный контроль за предоставлением бесплатного питания обучающимся из многодетных и малоимущих  в пяти школах района. Члены данных комиссий активно принимают  участие в различных семинарах, форумах, вебинарах по тематике:  «Организация и контроль качества питания».

         По инициативе Думы района был организован сбор вещей и средств для пострадавших от паводка территорий  г.Тулун и г.Нижнеудинск. Работа депутатов была выстроена во взаимодействии с отделением Красного Креста Усольского района. 

Депутатами Думы проводится большая работа на территории района с целью формирования у молодежи чувства патриотизма и гражданственности, любви и уважения к малой Родине. Работа ведется системно, целенаправленно, в тесном взаимодействии с учреждениями культуры, образования. 

Дума  ведет несколько направлений подготовки кадров для местного самоуправления, воспитания активных граждан, лидеров:  

1.«Спикер-клуб» – это площадка для активной молодежи Усольского района, на которой проходят встречи с лидерами гражданского общества, депутатами, политиками, членами Правительства Иркутской области. В 2019 году  в  «Спикер-клубе» состоялись две  встречи по теме «Моя судьба в судьбе Усольского района». Это направление работает на протяжении длительного времени. Участники клуба стали  депутатами Молодежного парламента при Законодательном Собрании Иркутской области, членами Молодежного правительства Иркутской области.

2.«Спикер-класс» - это крыло «Спикер-клуба» - предназначено для подготовки молодежи к активной жизни в современном социуме. Ребята проходят деловые игры, решают задачи местного самоуправления, участвуют в разработке программ, выработке предложений, изучают законодательство, участвуют в выборах Школьного и Молодежного парламентов.

3.Районный школьный парламент – объединение лидеров школьного самоуправления района. У Думы района выстроено взаимодействие с юными коллегами. Председатель РШП принимает участие в заседаниях Думы и рабочих групп. Депутаты принимают участие в заседаниях и мероприятиях РШП.

4.Молодежный парламент Усольского района - объединение лидеров  молодежного самоуправления района. Работа ведется в соответствии с планом, в котором предусмотрены совместные мероприятия депутатов всех уровней. В 2019 по инициативе Думы района прошел круглый стол для Молодежного парламента района с участием научного сообщества, приглашены специалисты Института социальных наук г.Иркутск. Проведена исследовательская работа для внесения изменений в Стратегию Социально-экономического района.
На 2020  год Дума района ставит перед собой задачи:
1.Продолжить работу по:

-созданию музейного комплекса с. Мальта;

-строительству школы в п. Тайтурка;

-решению вопросов здравоохранения: строительство больницы в п. Мишелевка, строительство больницы в п. Тайтурка,  реконструкция здания под больницу в п. Тельма;
- сохранению благоприятной экологической среды;

- развитию гражданского общества и гражданских инициатив;

- работе с молодыми кадрами для органов местного самоуправления;
- укреплению дружеских связей с Сакским районом Республики Крым.
2.Эффективно вести мониторинг законодательства.

3.Пропагандировать знания об истории Великой Отечественной войны среди молодежи и юношества через мероприятия, проводимые Думой Усольского района в рамках 75-летнего юбилея Победы.

4.Провести семинары по обучению депутатов муниципальных образований, посвященные 95-летию Усольского района.
Вся работа Думы Усольского района направлена на улучшение условий жизни в районе, выстроенное взаимодействие с депутатами Государственной Думы РФ, депутатами Законодательного Собрания и Правительством Иркутской области, активная жизненная позиция и неравнодушное отношение к проблемам служат гарантом поэтапного решения всех вопросов.

Председатель Думы 

Усольского района                                                                              Н.Н.Глызина
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